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Rósz magyar virtus.
Sohasem tartottam megtiszteltetésnek, ha valaki 

magasabb születésű arisztokrata létére, leereszkedett 
hozzám akár a tegeződésig is; épen úgy megalázás­
nak sem vettem, mikor valaki magasabb születésű 
arisztokrata létére elfintorította az orrát, ha vagy 
egyszer közelébe sodort a véletlen. Sem az amolyan 
megtisztelést, sem az emilyen megalázást nem keres­
tem soha s véletlenből csak ritkán találkoztam velők. 
A nagyobbak felé nem kapaszkodtam, a kisebbek 
elől nem fordultam el, még kevésbbé fintorítottam az 
orromat, hilajdonképen nem is tartottam magamat 
sem amazoknál kisebbnek, sem emezeknél nagyobb­
nak. Pedig nekem is vannak embertársaim között 
előnyeim és hátrányaim.

Előnyeim a következők: Nevem mellé tehetném 
az ötágú koronát, amit annyi ember nem tehetne ; 
nagyapámnak volt sok földje, ökre, lova; apám már 
szegényebb volt, de azért sok adót fizetett, szóval 
elég tehetős volt, — mit oly sok ember nem mon- 
hat el magáról, vagyis apjáról és nagyapjáról; asz­
talomra néhe két-három tál étel is kerül, mit na­
gyon sokan nem mondhatnak el magukról; köteles 
dolgomat törekszem lelkiismeretesen elvégezni, mit 
sokan nem tesznek; másokat nem bántalmazok, mit 
sokan tesznek; inkább igyekszem javokra lenni, mit 
annyian elhanyagolnak stb.

De ezek közül az előnyök közül némelyek nem 
saját érdemeim után vannak, nem is illik azoknak 
hasznát vennem, a többiek pedig megadják nekem 
a jutalmat, úgy a hogy egy kis kényelmet s a kö­
telesség teljesítésének nyugodt öntudatát. — Nem 
szükséges tehát, hogy ezekért az előnyökért még 
embertársaim is megsiivegeljenek, engemet magasz­
taljanak s önmagokat megalázzák.

Hátrányaim a következők: Nincs jogom bét s 
kilenc ágii koronát tenni a nevem mellé, mint sok- 
nak van; hány ember ömlenghet s ömleng is, hogy 
apjának és nagyapjának milyen méltóságos címei s 
címeres ökrei valának, a milyekkel éli, de még 
nagyapám sem dicsekedhetett; légióra megy azoknak 
a száma, akiknek több pénzök van, mint nekem, s 
asztalokra nyolc tál ételt „sürgő csoport száz szolga

; hátrányom az is, hogy ezer meg ezer em­
bernél kisebb a tehetségem, kis hivatali kört töltök

 A „Zalamegye“ tárcája.
Előszó a Pallas Nagy Lexikonéhoz.

hunynak, az adatoknak és ismereteknek egész tárházát 
egyesíti magában.

Olyan tekintet, mint D’Alambert, azt mondja, hogy 
a dictionnaire terjeszti leghatásosabban a világosságot, s 
maga Voltaire elismeri, hogy egy lapot nem képes meg­
írni a munkáiból, a nélkül, hogy háromszor-négy szei tel
ne nyissa a Lexikont. . ... _

A lexikonok szerkesztését már a Krisztus születése 
előtti időben megkezdték, s a görög és romai tudósok 
legelőkelőbbjei foglalkoztak az összealhtasukkal. Azóta 
egész légióra szaporodtak az ismert gyűjtemények. A nagy 
külföldi enciklopédikus munkák százával í ezi a címei 
és ismertetését a mindenféle nemzetek lexikonainak. 
azok között méi? a ..nokol“ számára is lexikon (dicti

van
•tion-■S iSa^s^k-r^SxikonoM nem Vmn* 

semmi tudomást. Mi tudjuk, hogy vannak :uKatona ”J °'^ 
lexikona“, Pákh Albert „Ismeretek tara az Athena 
kézi lexikona. Mi magunk becsben tartjuk okét, de 
kültöldi enciklopédisták figyelmét nem *o •

Mi magyar nemzet nem vagyunk ele« k csmjek iarra, 
i'ogy bennünket a kuriózumok gyújtói oszrei gj
""'"l^n M í"htunkat bemutatnék a maga 
ón^J^ü^kkor észrevenné,lek bennünket.

be s az érte járó szerény anyagi díjazásból élde­
gélek, mig sokan az Istentől fényes elmével áldva 
meg pályafutásokban ragyogó kört írnak le, mint az 
üstökös s fejedelmi pompában sütkéreznek. — Sem 
öröklött, sem szerzett vagyonom nincs tehát.

Hanem azért nem tartom megtiszteltetésnek, ha 
azok a nagy zacskóju urak velem egy sorba állnak. 
Velem szemben nekik is részint a véletlen kedvezett 
nagyobb előnyeikre, részint pedig ha nagyobb érde- 
mök van, busásabb diját is húzzák annak s ez elég; 
nem szükséges, hogy pótló díjazásul az én megaláz­
tatásomat is elkívánják.

— Nem tartom, mondom, magamat sem na­
gyobbnak, sem kisebbnek szomszédomnál.

S a felemlített példákból egy pár következtetést 
állítok össze :

Ne adjunk felette sokat az anyagiakra.
Ne tartsuk magunkénak nagyapánk érdemét.
S evvel összefügg harmadszor, hogy ismerjed 

el az egyén érvényesülését.
„Lót-fut a boldogság után az ember, a dőre 

mondja Petőfi — egyik hátra, a másik előre“. 
S különös, hogy legtöbben a kincsben, vagyonban, 
a kézzel fogható gazdagságban találják fel a boldog 
ságot. A mint régen, úgy most is van bálvány­
imádás, csak más más alakban. A régi zsidóknál 
egyik másik pap összetörte az aranybornyut s 
Krisztus urunk' ostorral- ve,ve ki a templomból a 
kufárokat. A bálványimádókra most is rá-rácsattan 
egy egy éles hangú szó, de külhámjok olyan vastag, 
hogy már az igazi ostor sem fájna.

Igazolásomul a bálványimádásra felhozok egy 
csattanós példát. Csak néhány évvel ezelőtt történt, 
hogy egy előkelő magyar városban egy leányt táncra 
szólított fel egy ifjú. A leány nem ment, mert a 
legény csak „két kari“ volt, azaz, csak a két kara 
volt a munkára, de földje és marhája nem. A legény 
sarkon fordult. Hazament s megölte az apját, meg­
ölte az anyját, vérbe köpülte atyafiait, hogy mért 
nem gazdagok ?!

Pedig apánknak s nagyapánknak az érdeme 
úgy sem a miénk.

Egyik nagyapám vitéz hadvezér volt ezelőtt három­
száz esztendővel. Kapott érte egy kutyabőrt s hozzá 
talán egy falut is. De a falu leégett s a határt azóta 
épen báromszázszor verhette el a jég. Még a kutya-

Ez is egy ok lehet egy ilyen nagyszabású ismeret- 
terjesztő munka létrehozására, aminő a Pallas Nagy 
Lexikona.

I)e mégis fő indító oka e mű létrehozásának a saját 
nemzetünk közművelődésének alapos előmozdítása.

Ez a könyvtárt alkotó munka legszélesebb terveze­
tében nemcsak útbaigazítója fog lenni az olvasó közön­
ségnek, de valóságos felsőbb iskolája minden művelt 
embernek; amelyről befejezésekor elmondhatjuk, hogy 
egymagában többet tett a tudás elterjesztéseért, mint 
valamennyi iskoláink összevéve.

A tudományoknak és ismereteknek, a találmányok­
nak és fölfedezéseknek leggazdagabb tárháza, megírva a 
hazai tudósok legszakavatottabb tolla által; azonkívül a 
világtörténet és hazai történelem kimerítő, mégis összpon­
tosított ismertetése a költészettől a nemzetgazdászat prózai 
mezejéig; mausoleuma minden megörökítésre méltó egyé­
niségnek, ítélő biró a vitás kérdésekbenezt mind együtt 
bírja a közönség a Pallas Nagy Lexikonában.

És ebben a műben meg vau adva az egyenlő rang, 
sőt annál több; a megérdemlett fölény a Magyarországot, 
a magyar nemzetet ismertető adatoknak. Soha sehol annyi 
szakértelemmel kiállított adathalmaz nem volt összesítve 
Magyarországról, annak egyes vidékeiről, népeiről, kultu­
rális’ haladásáról, mint ebben a műben. S amit a szak­
tudós tolla megörökített, azt az illusztrátor vésiije, ecsetje 
híven ábrázolni törekedett. Mint a magyar nyomdászat! 
ipainak diadala is dicsekedve felmutatható lesz a Pallas 
Nagy Lexikon 16 kötete.

Ez a magyar mű teljesen nélkülözhetővé teszi vala­
mennyi külföldön . megjelent Conversations-Lexikonokat, 
nemcsak azért, mert az ismeretek, a világhelyzet adatai-

bőr is rongyos már. Nem csuda. Azóta annyi ember­
öltőn át annyi unoka evvel az egyetlen egy rongyos 
lepedővel takaródzik vala. Pedig ez még a hideg 
ellen sem véd meg.

Sajnos, evvel az ősök kutyabőrével való taka- 
ródzás igen el van terjedve, némely vidéken liara- 
pódzva. Pedig kiszámíthatatlan az, mennyi bajnak 
kút forrása ez a takaródzás! Lehetetlenné és feles­
legessé teszi az egyesek érvényesülését. Csak egy 
kezdje meg valamikor a nemességet, s annak száz 
meg száz, unokája semmit se csináljon, csak a száját 
tátsa ki s belérepül a hosszuszáru pipa. A tömeg 
megsüvegeli őket, mert nagy családból születtek. Ne 
legyen semmi törekvésük, vágyók, küzdelmük, 
verejtéket ne hullassanak; elvégezték azt helyettük 
az ősök. Ám elfogy a dohány s csak a zacskó marad. 
De megvan a fényes születésnek a nymbusa, a te­
kintély, az előkelő név s a — kutyabőr. Ezeknek 
eleget kell tenni.

Most jöhetnek a különböző módok és eszközök.
Válogatás nélkül . . .
Van, van elég példa. A krónika alig győzi 

felsorolni.
Csak azt az egy várost említem meg, hol ezelőtt 

pár nappal öt sikkasztást s néhány főbelővést 
csináltak s még várnak utánok többet is. Ugyanitt 
volt néhány év előtt az az említettem gazdagságos — 
szerelmi kaland is. De hát Hódmezővásárhely még 
csak egy város. Máshelyt más alakokban ugyanezek 
ismétlődnek. Nem elég nekik az, amit saját érde­
mük jutalmául kapnak. Mert nagyobb a titulus, mint 
a vítulus. A másé is kell, hogy a fény teljes legyen. 
S „lót fut a boldogság után az ember, a dőre, egyik 
hátra, másik előre“, legtöbben a gödörbe, mert nem 
az egyenes utón, saját érvényeit!lésök utján, hanem 
álutakon akarják megtalálni a boldogságot.

A mig minden ember meg nem tanulja azt, 
hogy a csillogó hivalkodás s az aranybornyu nem 
boldogság; hogy nagyapánk érdeme nem a mi ér­
demünk ; hogy csak saját munkánk után várjunk 
jutalmat és tiszteletet s ne a nevet és a kutyabőrt 
becsüljük, liánéin az embert, — s mig mindnyájan meg 
nem tanuljuk azt a paraszt közmondást, hogy csak 
addig nyújtózkodjunk, ameddig a takaró ér: mind­
addig sűrűn látjuk és halljuk a lopást, sikkasztást, 
öngyilkosságot, melynek csak az oka magyar virtus.

By.

nak hű vázolásában azokkal egyenlő magas'aton áll ; de 
legkivált azért, hogy pótolja azt a hiányt, ami azokat 
előttünk lefokozza ; a magyar viszonyok teljes félreisme­
rését, s ami még annál is rosszabb, a rólunk közölt 
hamis adatokat.

A Pallas Nagy Lexikona igazságot közöl mindenről, 
ami a külföldé, ami a nagy világé; de a mellett igazságot 
jegyez fel mindarról, ami Magyarországé, a magyarnem­
zeté, történelemé, közművelődésé.

Üdv létrehozóinak. Áldás az olvasóira.
Budapest, 1897. december hó 30.

Dr. Jókai Mór.

ténv_______________ ____ ________________________
Mai számunkhozfél iv melléklet van csatolva.

Igen tisztelt vezérigazgató úr!
Azon tizenhatodik kötettel, melyet a minap átküldeni 

szíveskedett, a Pallas Nagy Lexikona teljesen befejezetten 
fekszik előttem és nem tehetem, hogy ezen alkalommal 
kifejezést ne adjak a feletti örömömnek, hogy a hazai 
irodalom ilyen maradandó értékű művel gyarapodott, mely- 
bátrán kiállja a versenyt a nálunknál előhaladottabí) 
európai nemzetek hasonnemü irodalmi termékeivel. Gon­
dosan megvizsgáltam az általános érdekli cikkeket és 
bátran mondhatom, hogy azok nemcsak ugyanazon tu­
dományos színvonalon állanak, mint a Németországban 
oly híressé vált Brockhaus vagy Meyer hasontárgyu cikkei, 
hanem azokat néha-néha még túl is szárnyalják.

De midőn az Önök Lexikona ennélfogva teljesen 
nélkülözhetőkké teszi az említett idegen nyelvű verseny­
társakat, van neki oly oldala is, mely azt különösen a 
magyar emberre nézve megbecsülhetetlen értékűvé teszj

Btfc.



legyei élet.
vl megyei közigazgatási bizottság január haii édeset 

t/r. Jankovich Léisztó gráf főispán oimltoságanuh elnöklete 
alatt f. hó 11-én tartotta.

Elnöklő főispán Öméltósága az ülést megnyitván, 
iidviizülte a bizottságba beválasztott lij tagokat s az uj 
(‘V alkalmából lígv nekik, valamint a bizottság iégi tag­
jainak kitartást kívánt a vármegye javára irányuló iigy- 
buzgó működésükhöz.

Az alispáni havi jelentés a közigazgat ás egyes ágaiban 
december hóban előfordult eseményekről felolvastatván, 
Indveslőleg tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a decemberi 
közgyűlés átiratát, mely szerint Eperjessy Sándor, Koller 
István. Ziegler Kálmán, dr Gyömörey X ince. Hertelendy 
Ferenc és Barcza László a közigazgatási bizottság tagjaivá 
meg választattak.

Ezután az egyes albizottságokat alakította meg, illetve 
egészítette ki a bizottság következő képen:

A gipimi gondnoksági ügyekben beadott felebbezések 
t ót egy (dúsára az 18/7. én A A. /.-ez. értelmeken alakított 
küldöttség tagjai főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
Csertán Károly alispán, Árvay Lajos vármegyei főjegyző, 
Thassy Miklós árvaszéki elnök, Thassy Kristóf megyei t. 
főügyész — hivatalból, Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, 
Ziegler Kálmán a közigazgatási bizottság által meg­
választva. Íiarcza László, dr. Gyömörey Vincze, Bogyay 
Máté főispán Öméltósága által kinevezve.

Az 1879. évi XXXI. 24. t.-c. §-a értelmében alakított 
erdészeti albizottság tagjai Csertán Károly alispán elnök­
lete alatt Háczky Kálmán, Skublics Jenő.

A törvényhatósági pádadók egyénenkénti kivetése tár­
gyában beérkező felszólal»tusok elintézésére az 1883. évi 
ÁT. t.-ez. 12. §-a értelmében hivatott küldöttség tagjai: 
Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vincze, Skublics Jenő, dr. 
Yizlendvay József.

Az 188(7. évi 17. t.-ez. 53. §-a értelmében alakit ott 
fegyelmi választmány tagjai: Eperjessy Sándor, Hertelendy 
Ferenc, Háczky Kálmán a választott tagok, Gernya László, 
dr. Ruzsicska Kálmán és Lányi Kálmán a kinevezett ta­
gok közül.

Az 187(7. évi VI. t.-ez. 38. §-a értelmében eljáró 
börtönvizsgáló küldöttség tagjaivá főispán Öméltósága ki­
nevezte: a) a zala-eg er szegi kir. törvszéki börtönre: Skublics 
Jenő, Háczky Kálmán, Thassy Kristóf, Hertelendy Ferenc, 
b) a tapolezai és b.-füredi járásbirósáiyi fogházra: Herte­
lendy Ferenc : c) a sümegi járásbirósági fogházra: Barcza 
László); d) az alsó-lendvai járásbirósági fogházra: Ziegler 
Kálmán: e) a nagy-kanizsai kir. törvényszéki börtönre: 
Kperjessv Sándor, Koller István, dx. líuzsicska Kálmán, 
dr. X'izlendvay József; f) a perlaki és Csáktornyái járás­
birósági fogházra: Ziegler Kálmán ; g) a keszthelgi járás­
birósági fogházra Bogyay Máté; h) a letenyei járásbiró- 
sáyi fogházra: dr. X i/lendvav József bizottsági tagot.

Az 1876. évi XXXI. t. c. 120. §-a értelmében ala­
ki/olt erdei kihágást másodfoka bíróság tagjai főispán 
Öméltóságának elnöklete alatt Csertán Károly alispán, 
Árvay Lajos főjegyző, Háczky Kálmán, Skublics Jenő, 
Hertelendy Ferenc, dr. Gyömörey Vince rendes tagok, 
Bogyay Máté, dr. Yizlendvay József, Koller István, Barcza 
László póttagok.

Ezután a bizottság több mezőrendőri és erdei kihá­
gás i ügyben hozott másodfokú határozatot.

A monostor-apátii körjegyző mellé alkalmazandó 
segédjegyző tartási dijához a belügyminiszter — a bizott­
sághoz intézett, felolvasott rendeleté szerint — évi 150 írttal 
hajlandó hozzájárulni az esetben, ha a segéd jegyző anya- 
könyvvezető helyettesnek is kinevezhető.

A sáyocli iskola ügyben a közigazgatási bizottság ha­
tározatikig kimondotta, hogy a közbirtokosság! birtokok 
jövedelmei és az iskola alap vagyon jövödelmei a költ­
ségvetés keretébe jövőre is felveendők; a kiskomáromi is­
kolánál a javítási költségeket illetőleg az építési anyag 
előállítására s az iparos munkák telj estesére az urodalom 
lett kötelezve, míg a szekeres napszám kiszolgáltatására 
a hívek; a szt.-gróth-polgár városi ri. k. iskolánál az épí­
tési költségek viselésére a külbirtokosok is köteleztelek, 
mint a bel birtokosok.

és ez az. hogy a magyar tárgyakat nemcsak terjedelmesen, 
hanem egyszersmind alaposan és irályilag szép alakban 
adja elő. Ez valódi unikummá teszi a Pallas Nagy 
Lexikonált, mely ennélfogva igénytelen nézetem szerint nem 
közönséges könyvkiadói vállalat, hanem valóságos közműve­
lődési tényt képez. Es igy nem is szükséges a közönség­
nek úgynevezett „hazafias áldozatkészségéhez“ folyamodni, 
hogy e vállalatot támogassa, hanem azt hiszem, hogy 
(bilik Lexikona minden művelt magyar családra nézve, 
mely nincsen azon helyzetben, hogy egész könyvtárt tartson 
magának és különben sem rendelkezik azzal az idővel, 
hogy terjedelmes szakmunkákat olvasson, nélkülözhetetlen 
szükséget képez. Főleg a mai időben, midőn az egész 
világ újságot olvas, mindennap előfordul az, hogy ilyen 
újságolvasó, vagy egy előtte nem teljesen világos kifejezés, 
vagy előtte ismeretlen földirati, vagy történelmi adatra 
nézve bővebb felvilágosítást kíván. Ezt minden fáradságos 
utánjárás nélkül az Önök Lexikonjában megtalálja

Majdnem félszázad óta ismervén a mi irodalmi és 
könyvkiadói viszonyainkat, jól tudom, hogy még azesetre 
is, ha, amit hiszek és remélek, az Önök Lexikona a kö­
zönség részéről a részvét azon mértékével találkozik, 
melyet bőven megérdemel, hogy mondom még akkor is a 
munka kiadása a Pallas társaság részéről igen tetemes 
anyagi áldozattal jár, melyért Önöket 'nemcsak az első, 
hanem még talán egy második, vagy harmadik kiadás 
sem fogja kártalanítani. De szolgáljon önöknek megnyug­
tatásul annak tudata, hogy Önök ez óriási munka bél­
tartalma által a magyar közönséget, annak pompás, 
igazán művészies kiállítása által az egész művelt vilá­
got meggyőzték arról, miszerint Magyarország még 
ily munkának is úgy szellemi, mint anyagi előállításában

Fridrich Márkus és Domokos Ignác zala-egerszegi 
lakos bérlők kérvénye, hogy a községi pótadó fizetése alól 
mentessenek fel, elsőfokú határozathozatal végett kiadatik 
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városnak.

Á belügyminiszter a szént-péterúri körjegyzőségben 
hajlandó lévén egy anyakönyvvezetői helyettes állást szer­
vezni : a járási főszolgabíró felhivatik, hogy hozzon javas­
latba alkalmas egyént a kinevezésre.

A zala-egeiszegi közkórházhoz megrendelt redőknek 
375 Irtot tevő árát a tartalékalap terhére a közigazga­
tási bizottság kiutalta.

A vár megvet t. főorvos jelentése szerint a keszthelyi 
kórháznál a kórházakra vonatkozólag a miniszter által az 
1876. évi 51.661. sz. a. kiadott körrendelet egyes pont­
jainak egyáltalán nincsen, vagy csak alig van elég téve 
s oly helyiségekben is vannak betegek, amely helyiségeket 
a bizottság még 1896. évi határozatával megtiltott: a 
közigazgatási bizottság a járási főszolgabíró utján szigo­
rúan utasítja Keszthely város elöljáróságát, hogy a mi­
niszteri rendeletnek haladék nélkül tegyen eleget s addig 
is. mig az uj kórházat felépíti, a betegeket alkalmas bér­
házban helyezze el.

A belügyminiszter Nagy-Kanizsán 800 frt tizetés 
mellett egy, hivatali köteléken kivid álló s csupán anya­
könyvi teendőkkel foglalkozó anyakönyvvezető helyettest 
a belügvi tárca terhére hajlandó lévén kinevezni: a pá­
lyázat kikirdetése iránt a szükséges intézkedés meg té­
tetett.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres­
kedelemügyi miniszter körrendeletét, amely szerint a vasúti 
állomásokon felállított kisebb álló gőzkazánokat vizsgázott 
mozgonv gépkezelők is kezelhetik.

A községi közdűlő közutak állapotáról szóló alispánt 
jelentés felterjesztetik a kereskedelemügyi miniszterhez.

Gétve községnek a szent-péteruri postahivatal kéz­
besítési köréből a zala-apátii postahivatal kézbesítő kö­
rébe való áthelyezése ellen — a főszolgabírói jelentés sze­
rint közigazgatási szempontból akadály nem forogván 
fenn: a közigazgatási bizottság az áthelyezést "fogja a 
pécsi posta- és távirda igazgatóságnak javasolni.

A kereskedelemügyi miniszternek a községi közdűlő 
közutak kezelése és fentartása tárgyában beadandó jelen­
tések miként való szerkesztése ügyében érkezett rendeletét 
a közigazgatási bizottság tudomásul vette s a rendelethez 
csatolt mintát megküldi a jáiási főszolgabiráknak, vala­
mint a városi polgármestereknek, hogy a járások illetve 
a város területén levő községi közdűlő közutakra vonatko­
zólag a minta nyomán évenként január 5-ig a vármegye 
alispánjához jelentést tegyenek.

Előterjesztetett a Balaton tavi gőzhajó társaság kér­
vénye, melyben a közte és Zalavármegye között fenálló és 
a rész vén y társaság segélyezésére vonatkozó szerződésnek 
1899. utáni időre leendő meghosszabbítását kéri. A köz- 
igazgatási bizottság a balatoni kultus emelése szempont­
jából a gőzhajó társaság segélyezéséi a maga részéről mél 
lányosnak ismeri ugyan ; tekintettel azonban azon körül­
ményre, hogy a társaság a zalamegyei partokon levő ál­
lomásokra nézve eddig sohasem tartott fenn előnyös hajó 
járhatókat, a kérvényt oly hozzáadással adja ki a vármegye 
alispánjának, hogy a szerződés meghosszabbítása iránt a 
tárgyalásokat oly értelemben folytassa, hogy a gőzhajó 
társaság egy uj hajó beszerzésével a megye lakosságának 
jogos igényeit teljesen kielégítő hajó járiatokat léptessen 
életbe s a vonatkozó menetrendeket kellő időben bemu­
tatni köteles legyen.

Az államépitészeti hivatal az 1898-ik évre szóló 
kavics felosztási kimutatást beterjesztvén, a kimutatás vé­
leményezés végett kiadatik a járási utibizottságoknak.

Kir tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter elha­
tározta, hogy Szent Gróthon a r. kath., ág. ev. és izr. 
elemi iskolák helyébe 1899. január hó 1-től kezdődőleg 
egyelőre 6 tanerővel állami iskolát állít fel, egyidejűleg 
úgy az építkezés, mint a szervezés többi mozzanatait is 
végleg megállapította. — Meglátogatta a kiskomáromi, 
komárvárosi, b.-magyaródi r. k. iskolát. — A miniszter 
rendeletéből Drávavásárhelv és A.-Domború községek elöl­
járóságával tárgyalt az államosítás még függőben levő 
járulmányai felett. — Meglátogatta a tekenyei r. k. is­
kolát, a n.-kanizsai iparos tanonciskolát, a sándorházi r. k.

felveheti a versenyt bármely más nemzettel, ahol ily vál­
lalatok még anyagilag is tetemes haszonnal járnak, más­
félül pedig az, hogy a magyar kultúrának megbecsülhetet­
len és a nemzet részéről soha eléggé nem hálálható szolgálatot 
tettek.

Ha Önök azt hiszik, hogy a hazai irodalom egy 
veteránjának ezen önzetlen ítélete, mert nagy sajnálatomra 
én magam nem tartozom a Lexikon munkatársai közé, a 
magyar ohasó közönség előtt bármily csekély értékkel 
bírhatna, ezen igénytelen soraim közzététele ellen semmi 
kifogásom nincsen.

Budapest, 1897. év december hó 30-án.
Fogadja igaz tiszteletem kifejezését.

Dr. Fáik Miksa.

TJ-bószó-
Mély hálával vagyok eltelve, mert befejezve látom 

azt a vállalkozást, mely sokak véleménye szerint annyira 
fölülmúlta a hazai viszonyok mértékét, hogy az ügy legjobb 
barátjai is féltették, intették tőle magát a vállalkozót.

A Pallas Magy Lexikominak legutolsó levele is megvan 
és a munka egészben csaknem egy negyedével múlja felül 
amaz arányokat, amelyeket részint elbirhatatlan nagyok­
nak, részben megközelíthetetleneknek itéltékazok, akik ebben 
a dologban szakértők.

Az ime befejezett vállalkozást a legteljesebb anyagi 
és erkölcsi felelősség tudatában indítványoztam és kezde­
ményeztem, de egyszersmind a legteljesebb bizalommal a 
magyar olvasó és tanulni vágyó közönség iránt Tudtam,

iskolát. — Jelen volt a Csáktornyái tanitóképezde pótképe- 
sítu vizsgálatán. A pölöskei községi iskola második tan­
termének államsegélye s az iskola személyi ügyeinek ren­
dezése céljából tárgyalt az iskolaszékkel es elöljárósággal. 
Rotorban az iskola személyi ügyeiben a tantestül lettel 
ülést tartott. A miniszter a zala-egerszegi állami elemi 
iskolánál a fejlesztendő uj osztályok ügyében bekivánta az 
osztálvok népességéről és köbtartalináról az adatokat. — X é- 
■;ül tüzetes jelentést tett a 66 542 számú miniszteri ren­
deletnek a millenium emlékét megörökítő iskolai nemzeti 
ünnepélyekre vonatkozó rendelkezéseiről, amelyek iránt a 
közvetlen felügyelete alatt álló iskolák gondnokságait és 
iskolaszékeit felhívta.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeleté, 
melylyel a zalabén r. kath. iskola részére évi 340 Irt. a 
szepezdi ág ev. részére évi 82 frt, a göntérházai községi 
iskola részére évi 251 frt államsegélyt tokévá tett. érdekelt 
községeknek másolatban megküldetik.

Szelencze község 1892, 1893. 1894. 189.)-ik évi. 
Mura-Szerdákéig község 1893. 1894. 1895. 1896-ik évi. 
valamint Kotor község 1896-ik évi iskolai alapvagyon 
számadásait — a megyei számvevőség jelentése alapján 
a közigazgatási bizottság jóváhagyta, mig Dobri község 
1890, 1891, 1892, 1893. 1894“ és 1895-ik évi hason 
számadásai járási főszolgabírónak a számvevőség által jel­
zett intézkedések végrehajtása céljából kiadatnak.

Bánok-Szent-György és Balaton-llenge község kér­
vénye államsegélyért, továbbá a szalagai és szent-andrási 
államilag segélyezett róni. kath. iskolák tanító választási 
okmányai az államsegély fokúvá tétele céljából a valLG- 
és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztetnek.

Gáborjaháza községnek az iskola építésére 1899-ig 
újabb halasztást a közigazgatási bizottság nem adott, 
hanem felhívja az iskola fentartó községet, hogy az épít­
kezést e tavasszal felelősség terhe mellett megindítsa.

Ylasits József, Szalay Dénes, Matuanú Gizella és 
Reiner Mária nagy-kanizsai közs. népiskolai rendes tanítók 
megválasztása jóváhagyatott.

A tanítók föld jüvüdelme ügyében 74,371 97. sz. a. 
kibocsátott miniszteri rendelet alapján a járási íőszolga- 
birák felhivatnak, hogy a tanítói földek jö\üdéiméit minden 
községben az iskolafentartó, illetve elöljáróság, gondnok­
ság, illetve iskolaszék s a tanító együttes meghallgatása 
mellett végérvényesen állapítsák meg, erről jegyzőkönyvet 
vetessenek fel s azt f. évi március 10-ig a közigazgatási 
bizottsághoz terjesszék be.

A miniszternek rendeletét a gazdasági ismétlő iskolák 
ügyében tett előzetes munkálatoknak teljes megelégedéssel 
tudomásul vételéről s a további tárgyalásoknak irányáról 
oly felhívással vette a bizottság tudomásul, hogy a tan- 
felügyelő a miniszteri rendeletből kifolyó intézkedések fi­
gyelembe vételével a részletesebb tárgyalásokról a szervezés 
keretének tüzetesebb megállapítása s a minisztei hez való 
felterjesztés céljából a közigazgatási bizottság kebeléből 
kiküldött bizottsághoz jelentést tegyen s ez a bizottság 
javaslatát annak idejében terjeszsze be.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál november végén hátralékban volt 15.431. december­
ben beérkezett 3.005 s így elintézés alá került 18.436 
ügydarab; ebből decemberben elintéztek 3 553 dbot s így 
december végén hátralékban maradt 14.883 ügydarab. Az 
irodánál november vegén hátralékban volt 1.673, december­
ben leírás végett kiadatott 3553 s így elintézés alá került 
5228 ügydarab, melyből decemberben leírtak és expediáltak 
3.170 dbot s igy december végén az irodánál hátralékban 
maradt 2.058 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint december 
hóban állami adóban befolyt 387.257 frt 471Á kr. Az 
1897-ik évben összesen befolyt 3,039.869 frt 511 > kr.. 
amely az 1896-ik évben befolyt 2,627,333 fit 451 Á krrai 
szemben 412.536 frt 06 kr. kedvezményt tüntet fel. A/ 
1897. december végén hátralékban maradt 935.985 fit 
84 kr. egyenes adóban, 99.425 frt 671A> kr. hadmentességi 
díjban, 1,114.144 frt 041/-, kr. szőlő-dézsinaválts ígb m, 
372.274 frt 60 kr. bélyeg- és jogilletékben, 8082 Irt 47 
kr. illeték egyenértékűién, 59.894 frt 361 2 kr. fogyasztási- 
és italadókban, 11.075 frt 86 kr. ital mérési illetékben, 
vagyis összesen 2,600.882 frt SdVs kr. Leírásba hozatott 
az egész 1897-ik évben: a) egyenes adóban 134.309 li t

hogy a Pallas Nagy Lexikona megtalálja azt, — aki oly 
régen és oly nehezen várja, — a művelt magyar olvasót 
Hittem és bíztam, mert láttam a magyar műveltség nag\ 
erősödését, példátlan recipiáló képességét, áldozat kézséget 
és biztos Ítéletét, amelylyel meg tudja különböztetni igazi 
lelki szükségeit. Ma pedig látom és vallom : hogy a ma­
gyarság, mint könyvvevő közönség is, aránylag elől áll a 
nagy nemzetek között, csak a szükséges, hasznos, jó 
könyvvel forduljanak hozzá.

Amidón mély hálát érzek a közönség iránt, hálámat, 
köszönetemet és nagyrabecsülésemet mindenekelőtt a Pallas 
Nagy Lexikona szellemi megalkotóival szemben tartozom 
leróni.

A közönség ereje és pártfogása, társaságom anyagi 
áldozata és bátorsága mind hiába lett volna, ha nem si­
kerül megtalálnom a szerkesztőt és a szerkesztőséget, a 
Lexikon munkatársait, az élő és aktiv magyar tudomá­
nyosságot, amely mint egy hatalmas, éiett, kész és pontos 
szervezet, munkálkodott. Csodálkozással néztem működését 
és életem egyik nagy gyönyörűsége, hogy társaságom 
szolgálatában nekem jutott a szerencse ama nagyszerű 
munkásságnak megadni a materiális eszközöket, hogy a 
nyilvánosság elé az én kezdeményezésem hozta a Pallas 
Nagy Lexikonát.

E nagy könyvért legyen a dicsőség az egész magyai 
művelődésé és legyen belőle okulása és öröme minden 
írástudó magyarnak.

Budapesten, 1897. Karácsony havában.
Gerő Lajos dr.

;i Pallas irodalmi és nyomdai részvény
társaság igazgatója.
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ló1 é kr.. b) lmdmentességi díjban 4.278 frt 52 kr ej 
szőlődézsmaváltságban 204.574 frt 32 kr Az 1895-ik 
évtől 1897. évig bezárólag 1,064.574 frt 32 kr. szőlődózs- 
mavaltság taitozas Íratott le. A phylloxera miatt a szőlő- 
désmavaltsagi tartozásoknak nagy részben leírása és számos 
községben a phylloxera által elpusztított szőlőterületeknek 
áj osztályozása ezen túl is szükséges leend. Decemberben 
6 esetben 337 fit 41 kr. tartozásra engedélyeztetett fize- 
tési halasztás és 3 épületre ideiglenes házadómentesség.

A zala-egerszegi kir. törvényszék büntető — < 
polgári íelebbviteli tanácsai az I898-ik évre.

\ zala-egerszegi kir. tönrénvszék elnökének az 1898-ik 
v tartamára a tanácsok alakítása, a tanácslilési napok 

kij'A'li'Si' tárgyaban.j úgy az ezekkel össze függő kérdé- 
si'kl'cn kibocsátott körirata alapján közöljük a követke
zöket.

A büntető végtárgyalási tanács rendes tagjai 
Stam-Jarszky Adói/ trszéki elnök elnöklete alatt Skodán 
Aid'd kir. trszi'ki biró és Hutás József kir. trszéki aí- 
hirő. Póttagok : Szálát/ László és dr. ‘Fritz József kir 
tvs/éki bírák. A felebbezett bűnügyek rendszerint! elő­
adója : Szahiy László kir. trszéki Inró, helyettese Skoday 
Aurél kir. trszéki biró. Rendes végtárgyalási napok minden 
Indiái i"'s csütörtök s amennyiben e napokra ünnep esnék. 
:lZ azokra következő köznap.

.1 pólyáid fdcbbviteli tanács rendes tagjai Nagy Géza 
kir. Ítélő táblai címmel és jelleggel felruházott kir. trszéki 
•ír1 '-licklete alatt rendes tagok" Strauss Lajos királyt 

íiszá’ki biri'i, egyszersmind állandó elnökhelyettes és 
Szirmai/ Béla kir. trszéki biró. Póttagok: dr. I ritz József 

Szalag László kir. trszéki bírák. A felebbezési tanács 
jegyzi Tüskés Dezső kir. trszéki aljegyző, állandó he- 
!\■ ■ 11 - "■■■. Lányi Sándor kir trszéki aljegyző. A felébb 
vit* !i tanács rendes ülései szerdán s amennyiben erre a 
iia|tr:i iimi.'ii osnék. a megelőző köznapon tartatnak.

A jegyzői iroda köznapon d. e. 9—11-ig, vasár- és 
tilin' pnai" >n d. e. 10—11-ig lesz nyitva,

A polgári tanácsülések minden szombaton s ameny- 
nvii"-ti napra iinnep ősnek, a megelőző köznapon tar­
tatnak.

]!• jitli.u'üli tanácsülések hétfőn és szerdán, sürgős 
esetben bármely napon, mindenkor délután 4 órakor 
tartatnak.

\ zala-egerszegi táraskor közgyűlése.
•\ zaia-tv'cszegi társaskör évi rendes közgyűlését 

■1 'iVi 1 liii 9-i.;n nagyszámú tagok jelenlétében tartotta meg 
Botig Lg/os elnök a megjelent tagokat szívélyesen 

inlvázölti;, t's sz.'-p szavakban méltatta a társaskör fontos 
'•vfj."d. Dii’iy ulmi az évi jelentésnek felolvasására Záborszky 
József titkárt felkérte.

Az évi I' ieiitós főbb adatait a következőkben ismer­
tetjük : a tagok száma az elmúlt évben 109-röl 143-ra 
szaporodott; a kur helyisége 300 forint évi bérfizetés 
ni"í:'ü Kummer Gyula kávéstól 1898. évi január hó 1-től 

ebi 3 évre bérbevételeit: a takarékpénztárban levő 
s|t Irioii könyvek vásárlása, továbbá dr. Jókai Mór hírne­
ves írónk összes műveinek megrendelése, végül az 1897-ik 
vV'f ui'b-'-lőzö tagsági díj hátrálékból fennálló 157 írtnak, 
mint behajthatatlan összegnek, törlése elhatároztatott.

!á"!' i;j'-sztetett a múlt évi számadás, mely szerint 
az hssz' s I ír vétel volt 845 frt 75 kr.. az összes kiadás 
Vl OGS (ft 33 kr., s készpénz maradvány 1898. évre 
175 frt 92 kr.

bz után tárgy altatott az 1898. évre összeállított 
K:' v Jós tervezet, melvnek elfogad fisa után Hotly Lajos 
"iü"k a tisztikar és a választmány nevében szép beszéd- 
b :i ni".:köszönte az egvlet által beléjök helyezett, bizal- 
111:11 's az alapszabályok értelmében az általános lemon- 

i".: -illése után, a tisztikar és a választmány meg- 
if.'ikifás:íra korelnökül Gcrnva László kir. pénziigyigazgató 
-lz,|iil l-'anglev Béla joghallgató választattak meg.

0i. Griinwal'l Samu ügyvéd egyesületi tag indit- 
yányára és az eddigi szokás szerint elnökül Botfy Lajos, 
O kinkul Jr. Csák Károly egyhangúlag megválasztattak.

I gx ancsak egyhangúlag és nagy lelkesedéssel me- 
:->*-uk sz.i'vetett főispánja dr. Jankovich László gróf ur 
óméltósága az egyesület tiszteletbeli tagjává megválasz­
tatott.

A Polgár .létnos, Vidőczy Pál, Derencsény Pál, 
•Stolánocz József, Késztv József és Feld Sándor tagokból 
a szavazatszedő küldöttség megalakittatott, s a beadott 
'ifive szavazatok összeszámláltatván, kihirdettetett xá- 
*sztás eredménye, mely szerint ügyésznek: I)r. Czindei 

Bírón, főtitkárnak Záborszky József titkárnak í idóczy
Lnne. főj evezőnek : Hrabovszky Jenő, jegyzőnek : Czeschner 
Jfc«ef pénz tárnoknak : Pais Kázmér, ellenőrnek: Kiss 

\ háznagynak: Zsiskó Sándor, II háznagynak : 
konkoly Lajos, könyvtárnoknak : Gombás István valasz- 
fatl.ak meg.

Pálasztmánui tagokul megválasztattak. Geinya
László, Skublics Imre, Czukelter Lajos, Dr Grunvaid 
*'"»><■ Hutter Ferenc, Nagy Károly, Lauf er Mihály, 
Bertalan Fűdre, Meggesy László, Farkas dános I ochnei 
Lerenc, Kovács László,'Polgár János, Dr. keresztül / 
dozse/. — Póttagok: Schill Imre, Földi Sándor Hűddé 
la|uth. Számvizsgálók: Travuik Lajos, Feltér Antal, Magyar 
bajos.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
. Vármegyei bál. Zalavármegye fia-vvíl^Vht^a'm e®yei

l,:lszi" gróf főispán Öméltóságának elnokle - ‘ 5)ló

...............
*■' dt. karzafje.

megyei pénztári hivatalban és a bál napján a báli nénz- 
Hunai. b elulfizetéseket köszönettel fogad a rendező bizottság, 
melynek tagjai: Dr. Bárdió Ferenc, Berzeviczy Emil, Blaha
Poa^x/ÍF^n?!16111^’ ßogyay György, Botka Ferenc, 
mtka Miklós, Body Zoltán, Csigó Ferenc, Dervarics Ákos.
álXié11V5 u ,ktT°r' Eltner Jenö’ Eitner Sándor, Dr. Fámek 

hS V* U ep I!nre’Gayer György, Gyömörey György, dr. 
Hajos Ferenc dr. Hajos Kálmán, Háry Antal. Hodászy 
Ignác Horvath István, Horváth Kálmán, Hutás József 
Isoo Viktor, dr. Kadák Pál, Kovács Antal. Kolbenslag 
Bela dr. Lányi Sándor, Mezriczky Jenő, dr. Nagy Lajos. 
!;d :NM,ry Falmán, Nunkovits Sándor, Oszterhuber László.

a fix László, dr. Plihál Viktor, Sághvárv Jenő, Segesdv 
Janos, Selley Pál, ifjú Sibrik Adorján, Skublics Károly. 
Skublics Ódon, Sperlagh Géza, Szalmay József, ifjú Taránvi 
Ferenc, fhassy Ernő, Töreky Iván, Vidóczy Pál, Yiosz

erenc, dr. A izlendvay József, Vizlendvav Sándor. Vizv 
Géza.

. Osztefhuber-bankétt. Fényes bankettet rendeztek 
t. ho 9-en este Nagy-Kanizsán a „Polgári Egylet“ nagv 
termeken Oszterhuber László nagy kanizsai kir. járásbirónak 
tiszteletere kir. ítélő táblai bírói címmel és jellegei 
való kitüntetése alkalmából tisztelői és barátai. A ban­
ketten 180 an vettek részt úgy, hogy a megjelentek alig 
térték el a „Polgári Egylet“ nagytermében. A lakomán 
megjelentek nagy száma, valamint az elhangzott felkö- 
szontők fényes tanúbizonyságul szolgáltak annak az osz­
tatlan tisztelet és szeretetnek, melylyel a kitüntetett férfin 
irányában tisztelői úgy, mint barátai viseltetnek

Keszthely város virilistái az 1898-ik évre: Gróf 
•estetics Tassilo, Bozzay Pál, Reischl Venczel, Lázár I-mác 

Sándor, W eltner Jakab, Neumárk Ignác, dr. Dunszt Ferenc 
apát, dr. I fanny Öoön, Oszmán Pál, Forster Ferenc, Gérger 
\ idáne. Beck Sándor, Lénán! Ernő, Hotfman Jakab, Krausz 
Lajos, Geyschlaeger József, Scheiber Adolf, Hoffmann Béla 
Bozzay Bálint, Rosenberg .Manó rendestagok ; — Neumark 
Sándor, tizáry Alajos, Wunsch Ferenc és Beck Árnolc 
póttagok.

Honvédségi áthelyezés. Héthelyi József honvéd hu- 
szár főhadnagy és Kovács Kálmán honvéd huszár hadnagy 

'ró! Zala-Egerszegre helyeztettek át.
A Csáktornyái önkéntes tűzoltó egyesület ez évi

közgyűlését e hó 9-én tartotta meg. A közgyűlésen a 
parancsnok jelentette, hogy az egyesületnek a" múlt év 
végén 59 működő-tagja volt, kik 8 gyakorlatot tartottak 
az év folyamán s a múlt év augésztus hó 11-én a szom­
széd Zala-Uj váron egy tüzeset elfojtásával tevékeny részt 
vettek. Részt vett továbbá az egyesület junius hó 7-én 
tartott megyei szövetségi ülésen Nagy-Kanizsán. A szám- 
vizsgáló bizottság btmutatja a szerelvényekről föl vett leltárt, 
mely 4114 frt értéket tiintet föl. Az egyesület számadásai 
szerint 1069 frt 51 kr. bevételből 630 fit 20 kr. taka- 
1 íttatott meg, mely összeg a következő év számlájára vitetett 
át. A közgyűlés egyben előirányozta a jövő óv költségve 
tését, melynek födözésére 896 frt 91 kr. szükséges, mely 
szükségletet a múlt évi maradvány, a tagsági dijakból be­
folyó 120 frt és a város 120 frtnyi évi segélye fedez. Az 
egyesület segély-alapja 3559 frt 56 krt tett ki. Ezen segély 
alapon kívül az egyesületi tagok gyámoiitása céljából az 
egyesület az országos segély-alaphoz is 45 tag után járult 
íozzá. Miután a közgyűlés ezen számadásokat tudomásul 
vette, a fdlmentvényt minden irányban megadta s az illető 
lénztárnokoknak fáradozásaikért köszönetét mondott, meg­

ejtette a tisztujitást. Egyhangúlag megválasztották elnökül: 
Nuzsy Mátyást, alelnökül: Ziegler Kálmánt, jegyzőül: 
Alszeghi Alajost, ügyvédül: Wollak Rudolfot, orvosul: dr. 
Schwarz Albertet, pénztárnokul: Deák Józsefet, parancs­
nokul : Szeiverth Antal és Morandini Bálintot, a választ­
mányba pedig: Rosenberg Lajos, Pálya Mihály, Hirschmann 
(jeó, Bencsák Ferenc, Szalon Péter. Czvetkovics Antal, 
Masztnak József, Godina Miklós, Klein Mór, Kukovecz 
"'erenc, Zrínyi János és Frász Tamás egyesületi tagokat.

Közvacsora. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület 
álasztmánya elhatározta, hogy az egyesület céljaira feb­

ruár 2-án köz vacsorával egybekötött jótékonycélu táncmu- 
’atságot fog tartani.

Az alsó-Iendvai „Polgári Olvasó Egylet" évi
rendes közgyűlést Hajós Mihály egyleti elnök elnöklete 
alatt f. hó ö-án tartotta. Elnök a közgyűlést lelkes I>e— 
széddel megnyitván, felolvastatott az évi elnöki jelentés 
mely híven beszámolt az egylet lefolyt évi működéséről.
A számadások megvizsgálásáról szóló jelentés felolvasása 
ús tudomásul vétele után következett dr. Királv Mór 
voreinök elnöklete alatt a tisztujitás, melynek eredménye: 
Hajós Mihály elnök, Karabélyos Elek alelnök, Pataky 
iá Imán jegyző, Nagy József ügyész, dr. Hajós Kálmán 
láznagy, Polkák Emil pénzt,Írnok, Néneth Mihály könvv- 

tárnok. Viílasztmányitagok: dr. Andrásovics Imre, dr. 
Csizmadia Ednre, Fuss Nándor, Hajós Izsó, Huf József, 
c r. Józsa Fábián, dr. Király Mór, Kiss Dénes, Lendvav 
Mátyás, Magé tv Géza, Pollák Lázár és Smodits Viktor.

A szombathelyi egyházmegye köréből. Konsz 
Alajos a felső-lendvai plébánia javadalomról való lemon­
dása folytán segéd lelkész! minőségben Cserencsóczra helyez­
tetett, a felső-lendvai plébánia vezetésével Bednarik Rezső 
ottani segédlelkész bízatott meg, aki mellé segédlelkészi 
minőségben Dívjak Endre cserencsóczi segédlelkész helyez­
tetett át.

A Csáktornyái keresztény jótékony nöegylet e hó
^0-én tartott választmányi ülésében a Szilveszter-estély 
övödelméről számolt el. mely szerint a mulatság jő vödéi me 

212 frt 95 krt-, a kiadás 80 frt 07 krt- és így a tiszta 
övödelem 132 frt 88 krt tett ki. A múlt ülés határozata 

szerint pedig a szegényeknek megszavazott 100 frt segély­
ed kapott a karácsonyi ünnepekre 24 szegény egyenkint 

3m. tüzelőfát és 17 iskolás gyermek egy-egy pár csizmát. 
Minden fedezet hiányában azon alkalommal 12 szegényt 
clkellett utasítani; most a nőegylet választmánya az estély 
tiszta jövedelméből 32 írt 88 krt egyenlő arányban rendelt 
elosztani a 12 szegény között, a hátra levő 100 írtból 
pedig 50 Irtot a tőkéhez, 50 frtot pedig a rendelkezési 
alaphoz kapcsolt. Ezután a választmány pénztár-vizsgáló

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 3-ik számához

bizottságot küld ki s a közgyűlés napjául január hó 16-ik, 
esetseg 23-ikát tűzi ki.

Eljegyzés. Baján Ferenc zala-egerszegi állami elemi 
iskolai tanító eljegyezte Tikk Mari zala-egerszegi állami 
elemi iskolai tanítónőt.

A zala-e-erszogi izr. hitközség tisztújító közgyű­
lését f. hó 9-én tartotta dr. Obersohn Mórnak, mint vá­
lasztó bizottsági elnöknek, vezetése mellett. A hitközség 
tagjai nagy érdeklődést tanúsítottak a választás iránt. 
Hitközségi elnökül Fischer Lászlót választották meg, akit 
már a nyolcadik hároméves választási cycluson ért hit­
sorsainak eme kitüntető bizalma és önzetlen ragaszkodása. 
Másodelnök lett Boschán Gyula, vélasztmánvi tagok: 
Deutsch Ferenc, Heinrich Vilmos és Schütz Sándor, pénz­
tárunk: XVeisz Tivadar: ellenőr: Rosenthal Gyula; tem- 
plomgondnokok : Fuclisz Samu és Fenyvesi .Miksa, kép­
viselőkul megválasztattak: dr. Graner Adolf, Griinvald 
Lajos, Pfeifer Henrick, Graner Géza, dr. Obersolm Mór, 
dr. Halász Miksa, Biichler Jakab, Rosenberg Zsigmond. 
Breisach Samu, Stern Farkas, Weinberger Honnan, dr. 
Faxser Emil, Winter Ignác, Rosenberg Sándor, dr. Kürst 
Béla, dr. Griinvald Samu. Policzer József.

Korcsolya-bál. Pápa és vidéke fiatalsága a korcsolya 
egylet javára Pápán az „Arany Griff“ szálloda dísztermé­
ben t. hó 19-én zártkörű korcsolyahált rendez. Személy- 
jegy 3 ft; családjegy: 2 személyre 5 ft. 3 személvre 7 
ft, 4 személyre 9 ft; ülőhely az" erkélyen 1 frt 50" kr.

a za a-szt-gróti jótékony nöegylet által folvó évi 
január 9-én rendezett, tombolával egybeköti táncmulatsága 
várokozáson felül jól sikerült. Derült, jó kedv uralkodott

a mulatságságnak csak a hajnal hasadásamindvégig s
vetett véget. A tiszta jövödelem mindegy 50 frtot tett ki.

Hímen, denyvesi Jioza (Xala-Egerszeg) és II einer 
Herman (Nasice) jegyesek.

Iparhatósági megbizottaku Keszthelyen az 1898 ik
éxre Csák Árpád járási szolgabiró elnöklete alatt megvá­
lasztattak : Aliiéi István, Bernáth József, Birtrovies József, 
Bognár József. Dely Géza. Frietz Ferenc, Ioós Lajos Müller 
Károly, Neuwahl Adolf. Pálffy Zsigmond. Polgár Antal, 
Kaiman leiem, Reinhold Lajos, Sárdy János, Scheiner 
Henrich. Sátrai Andor, Sujánszky József, Szabó Mihály, 
\ ajda János és M Ilim Péter. A megválasztott megbízottak 
alakuló gyűlésükön Willim Pétert választották meg elnökül.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak önkézző egy- 
ete !. hó 22-én az „Arany Bárány“ szálló dísztermében 

rendezendő estélyének tiszta jövödclméböl kétharmad 
részt az építendő zala-egerszegi új zsinagóga orgona 
alapjára ajánlott föl. E bazár estélyre az egylet 10 kraj- 
cáros szelvényeket bocsátott ki. Minden egyes szelvénv 
egy tárgy értékét képviseli. Az estély napján a díszte­
remben bazárokat állítanak föl, ahol a felkért hölgyek 
fognak árusítani; pénzértéket az elárusított szelxényok 
lógnak képviselni, amely szelvények a mulatsáu estéjén 
már nem kaphatók. A rendezőség felkéri a n. é. közön­
séget, hogy a jótékony célra adandó bazár tárgvait szí­
veskedjék e hó 21 és 22-én az „.-irány Báránv“ szálló 
dísztermébe küldeni. Az estélven megtekinthetők lesznek 
a szóban forgó orgona készítésére beérkezett tervek.

Dalárok közgyűlése. A keszthelyi inartestulet több 
tagja által alakított s általuk fentartott „Iparosok Dalköre“ 
január hó 6-án tartotta tisztújító közgyűlését Lakatos 
\ inoe csorna-preniimtrei kanonok, fögx innasiuini tanár 
elnöklete alatt. A közgyűlés az elnöknek a italkor múlt 
évi működését Diven feltüntető egybe,illitott jelentését 

Ikesült éljenzéssel tudomásul x'evén, rendületlen bizalma 
vs feltétlen ragaszkodása jeleni ót az elnöki tisztségnek 
további időre való elvállalására általános lolkesiiltség mellett 
újítói felkérte. Lakatos Vince az elnöki tisztséget újból 
elfogadta alelnök lett Gyarmatin- Lajos; jogvzö Pölcz Pál, 
lénztárnok Bermitli József, karmester Molnár János és 
háznagy Capellaró Gottlieb.

Tanítónő választás. A tüske-szent-györgyi róni 
xath. népiskolánál üresedésben volt másod-tanítói állásra 
egyhangúlag Sziránka Gabriella okievelas tanitónőt v.i- 
lasztották meg.

A Csáktornyái szépítő egyesület f. hó 9-én tar­
totta közgyűlését. A beterjesztett elnöki jelentés hű kejn-t 
adta az egyesület múlt évi működésének. E jelentés sze­
rint rendezve lett a Perlaki-utca, ami az egyesületnek 
3529 frt 19 krjába kei ült, melynek födözhetése végett 
vény télén volt az egylet kölcsönt fölvenni. Ezen nagymérvű 
dadás okozta, hogy némely célba vett közhasznú intézke­
déseket el kellett halasztani. Az egyesület népüimepeinél 
a zene drágasága miatt zenekart szervezett. Az egyesület 
tevékenységét annak főnöke Festetics Jenő gróf is elismerte 
az egyesülethez intézett levelében, melyben az Új -utcától 
a Városligetig kiépítendő út föltöltéséhez 100 szekér földet 
s a szükséges hidakhoz a fát megajánlja. Foglalkozott to­
vábbá az egyesület a temetőbe vezető sétaút 
kiépítésével, melyet ez év folyamán megvalósítani óhajt. 
A múlt évben 37 alapító és 300 rendes tagja volt, a szá­
muk a jelen év elején 28ü-ra apadt le. Az egyesület va­
gyona : 2487 frt 74 kr, adóssága 1680 frt, tényleges vagyon 
807 frt 74 kr. Költségelőirányzat a jövő évre; tagsági 
díjakból 450 frt, a község segélye: 600 frt, adományok­
ról 120 frt, hátralékokból 1360 frt, összesen 2530 frt; 
ezzel szemben a kiadás: a szolga fizetése: 60 frt, adósság 
visszafizetésre: 1680 frt, a temető felé vezető sétautra : 
500 frt, összesen: 3240 frt. Tehát fedezetlen marad : 710 
rt. Hogy a hiány eltüntethető legyen, új tagok gyűjtése 
latároztatott elő. Lányi Kálmán megyei főmérnök az 
egyesület céljaira 40 frtot volt szives ajándékozni, miért 
őt az egyesület disztagjának választotta meg. A farsangban 
táncmulatságot tart az egylet.

Zala-Szent-Gróth izr. hitközsége tisztujitásáuak 
eredménye: Mosonyi Henrich elnök, Policzer Mór alelnök, 
Friedmann Jakab és Weber József templom-gondnok, Keiner 
Dávid pénztárnok. Hitközségi elöljárók : Morgenstein Ignác, 
Misner Dávid, dr. Misner Antal, Neumann Mór, Stern 
Lipót és Stern Salamon

A Vasárnapi Lapok pályázata. A Vasárnapi Lai»ok
szerkesztősége ezennel pályázatot hii det ódára, elbeszélésre.



lii tanitóképezde pótképe. 
légi iskola második tan­
ít személyi ügyeinek ren- 
tcékkel es elöljárósággal 
Iveiben a tantestül 'lettel 
p-egerszegi állami elemi 
[ok ügyében bekivánta az 
leírói az adatokat. — \'é- 
2 számú miniszteri ren- 
[görökito iskolai nemzeti 
leseiről, amelyek iránt a 
-keink gondnokságait és

[vi mini<zter rendeleté, 
la revet.- évi .'140 frt. a 
It a gmtérházai községi 
rélvt toly óvá tett. érdekelt 
Jetik.
L.i,'). lsei. l89;>-ik évi.

I - 1896-ik évi,
e\i iskolai a lap vagy on 

vöseg jelentése alapján — 
lg\ ta. mig Ihbri község 
jl. es 1 ■'öö-ik évi ha-on 

a számvevőség által jel- 
kából kiadatnak. 
uaton-Henye község kér- 
kzalapai es szent-andrási 
-kólák tanitó választási 
tétele céljából a vallás- 

|terjfcsztetnek.
-kola építésére 1^99-ig 

bizott.--ag nem adott, 
községet, hogy az epit- 
mellett megindítsa, 

s. Matuanó Gizella és 
[népiskolai rendes tanítók

ivében 74,871 97. sz. a. 
apján a járási főszolga- 
ildek jövódelmeit minden 
í róság, gondnok-

y iitte- meghal Iga t ása 
heg, erről jegyzőkönyvet 
Is í O-ig a közigazgatási

Lazda-iu! i-mvtlo iskolák 
jak teljes megelégedéssel 
Ergyalásoknak irányáról 
ndomásúl, hogy a tan- 
Ikifolyó intézkedések ti- 
prgvalásokról a sz x vezés 

a miniszterhez való 
|á-i bizottság kebeléből 
gyen s ez a bizottság 
te be.
te szerint a fogalmazói 
|i volt 15.18!. december- 
kés alá került 18.436 
néztek 3 553 dbot s így 
Kdt 14.883 ügydarab. Az 
[in volt 1.673, december­

ig) elintézés alá került 
in leírtak és expediáitok 
laz irodánál hátralékban

ütése szerint december 
j257 frt 471 z kr. Az 
■39.869 frt 81«, kr.. 
■627,333 ti t 451 % krral 
Izményt tüntet fel. Az 

maradt 938.987) írt 
■♦>71 3 kr. liadmentességi 
l/őlő-do/smaválts ígb in. 
jb-tékbi-n. 8088 irt 47 
|rt 361 j kr. fogyasztási- 

itálméré-i illetékben, 
I- kr. Loirá-ba hozatott 
T- adóban 131.809 írt

Italálja azt, — aki oly 
művelt magyar olvasót 
jmagyar műveltség nagy 
-s-eget. áldozat ki-zségét 
idja különböztetni igazi 
J- vallom : hogy a ma­

is, aránylag elől áll a 
Iziikséges, hasznos, jó

[ö/önség iránt, hálámat, 
mindenekelőtt a Pallas 

ival szemben taitozom

l-a. társaságom anyagi 
pett volna, ha nem si- 

a szerkesztőséget, a 
jktiv magyar tudomú- 
Is, nett. kész és pontos 
jssal néztem működését 
lue. hogy társaságom 
rém-se ama nagyszerű 
i- eszközöket, hogy a 
ízesem hozta a Pallas

-őség az egész magvai 
|sa és öröme minden

havában.
Lajos dr.
és nyomdai részvény
igazgatója.

179 j kr.. b) hadmentességi díjban 4.278 frt 52 kr., c) 
szőlődézsmaváltsághan 204.874 frt 82 kr. Az 1895-ik 
évtől 1897. évig bezárólag 1,064.574 írt 32 kr. szőlődézs- 
niaváltság tartozás íratott le. A phylloxera miatt a szőlő- 
de-mavaltsági tartozásoknak nagy részben leírása és számos 
községben a phylloxera által elpusztított szőlőterületeknek 
új osztályozása ezen túl is szükséges leend. Decemberben 
6 esetben 837 fi t 41 kr. tartozásra engedélyeztetett tize 
tési halasztás és 8 épületre ideiglenes házadómentesség.

A zala-egerszegi kir. törvényszék büntető — és 
polgári íelebbviteli tanácsai az I898-ik évre.

\ zaia-vgerszogi kir. törvényszék elnökének az 1898-ik 
■\ tartalmira a tárnicsok alakítása, a taiiácsülési napok 
kijelölése l:ii-gy:tltan.| úgy az ezekkel összefüggő kérdé- 
-ekben kibocsátott korirata alapján közöljük a követke- 
/.(iket.

.1 büntető végtárgyalási tárnics rendes tagjai 
Stanislavszky Adolf trszéki elnök elnöklete alatt Skoda// 
Aurél kir. trszéki bíró és Hutás József kir. trszéki aí- 
í-iro. Póttagok : Szalag László és dr. Fritz József kir. 
Irs/.éki fiirák. A íelebbezett bűnügyek rendszerinti elö- 
i'leja: Szalag László kir. trszéki biró, helyettese Skoday 
l íréi kir. trszvki bíró. Rendes vogtárgyalási napok minden 

h' Mo es csiitiirtok s amennyiben e napokra ünnep esnék, 
:iz azokra következő köznap.

.1 polgári feleld»:/teli tanács rendes tagjai Fagg Géza 
kir. Ítélt) táblai címmel és jelleggel felruházott kir" 'trszéki 
hire elnöklete alatt rendes tagok Strauss Lajos királyi 
Irszrki bin I, egyszersmind állandó elnök helyettes és 
Szirmay Béla kir. trszéki bíró. Póttagok: dr. Fritz József 
és Szalag László kir. trszéki bírák. A felebbezési tanács 
j■ -_yz*1!- Tüskés Dezső kir. trszéki aljegyző, állandó he­
ly ■ ti -e dr. Lángi Sándor kir trszéki aljegyző. A felelib- 
; it' íi tanács rendes ülései szerdán s amennyiben erre a 
napra ünnep esnék, a megelőző köznapon tartatnak.

A jegyzői iroda köznapon d. e. 9—11-ig, vasár- és 
ünnepnapon d. e. 10—11-ig lesz nyitva,

.1 polgárt tanácsülések minden szombaton s amenv- 
!lapra ünnep esnék, a megelőző köznapon tar­

tatnak.
Rendkívüli tanácsülések hétfőn és szerdán, sürgős 

esetben bármely napon, mindenkor délután 4 órakor 
tartatnak.

Á zala-egerszegi társaskör közgyűlése.
\ /.a!a-v rszegi társaskör évi rendes közgyűlését 

mívű lm 9-7a uagysziimu tagok jelenlétében tartotta meg.
Botfg Lajos elnök a megjelent tagokat szívélyesen 

üdvözöli--, és szép szavakban méltatta a társaskör fontos 
'■cljtit, »íny in.ni az évi jelentésnek felolvasására Záborszky 
József titkárt felkérte.

Az évi i'-lontés főbb adatait a következőkben ismer­
tetjük : a tagok száma az elmúlt évben 109-ről 148-ra 
szaporodott: a kör helyisége 300 forint évi bérfizetés 
imáiéit Kummer Uvula kávéstól 1898. évi január hó 1-töl 
ío\,d)bi 3 évre bérbe vétetett; a takarékpénztárban levő 

Irion könyvek vásárlása, továbbá dr. Jókai Mór liirne- 
- Írónk összes műveinek megrendelése, végül az 1897-ik 

évet megelőző tagsági díj hátralékból fennálló 157 írtnak,
ílehajthatatlan összegnek, törlése elhatároztat!>tt.
I.l"!"'i;j- -zfofi'ti a múlt évi számadás, mely szerint 

az összes bevétel volt 845 frt 75 kr., az összes kiadás
bbS frt 33 kr.. s készpénz maradvány 1898. évre 

17.) írt 92 kr.
í z után tárgya]látott az 1898. évre összeállított 

ív"11-7-vetés tervezet, melynek elfogadása után Hotly Lajos 
elnök a tisztikar és a választmány nevében szép beszéd- 
'"‘ii megköszönte az egylet által beléjük helyezett bizal- 
m:if 7- az alapszabályok értelmében az általános lemon- 
8- b'-jeimitéso után, a tisztikar és a választmány meg- 

.'ilakiiására korelnökül Gernya László kir. pénzügyigazgató 
j".-yz"iil Faugler Béla joghallgató védasztattak meg.

I>r. Grünwald Samu ügyvéd egyesületi tag indít- 
V;,iix.ira és az. eddigi szokás szerint elnökül Botfy Lajos.

1 lökül dr. Csák Károly egyhangúlag megválasztattak.
Pgyancsak egyhangúlag és nagy lelkesedéssel me- 

-vi1!ik szeretett főispánja dr. Jankovich László gróf ur 
• •iii.-lli'isága az egyesület tiszteletbeli tagjává megválasz- 
tatutt.

A Polgár János, Vidóczv I* »erencsenv

I

81" i'anecz József, Kcszly József és Feld Sándor tagokból 
a szavazatszedö küldöttség mcgalakittatott, s a beadott 
titkos szavazatok összeszámláltatván, kihirdettetett a vá­
laszt,-is eredménye, mely szerint ügyésznek: Dr. Czinder 
István, főtitkárnak Záborszky József, titkárnak Vidóczy 
Ferenc, főjegyzőnek : Hrabovszky Jenő, jegyzőnek : Czeschner 
József, pénztáritoknak: Pais Kázmér, ellenőrnek: Kiss 
János, 1 háznagvnak: Zsiskó Sándor, II háznagynak: 
Konkoly Lajos, könyvtárnoknak : Gombás István válasz­
tattak meg.

Választmányi tagokul megválasztattak: Gernya 
László. Skuhücs Imre, Czukelter Lajos, Dr. Grünvald 
Samu, I hitter Ferenc, Fagy Károly, Fangler Mihály, 
Sert<dan Fndre, Megyesig László, Farkas János, Pochner 
Ferenc, Korács László, ' Polgár János, Dr. Keresztury 
József. — Póttagok: Schill Imre, Feldl Sándor, Büchler 
Jakab. Számvizsgálók: Travnik Lajos, 4eltér Antal, Magyar 
Lajos.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Vármegyei bál. Zala vármegye fiatalsága dr. Jankovich 

László gróf főispán Öméltóságának elnöklete alatt a megyei 
árvaház alap javára f. hó 29-én az „Arany-Bárány szálló 
termeiben vármegvei bált rendez. Kezdete 9 órakor. Sze­
mélv jegy 5 frt. család)egy 3 személyre 10 Irt, több személyié 
15 frt. karzatjegv 3 frt. Jegyek előre válthatók a \aime-

megyei pénztári hivatalban és a bál napján a báli pénz- 
tárnál. Feliilfizetéseket köszönettel fogad a rendező bizottság, 
melynek tagjai: Dr. Bárdió Ferenc, Berzeviczy Emil. Blaha 
Sándor, Bogyay Elemér, Bogyay György, Botka Ferenc, 
Gotka Miklós, Body Zoltán, Csigó Ferenc, Dervarics Ákos. 
Dervarics Viktor, Eitner Jenő, Eitner Sándor, Dr. Fámek 
László, Fülep Imre, Gayer György, Gyömörey György, dr. 
Hajós Ferenc, dr. Hajós Kálmán, Háry Antal, Hodászy 
Ignác, Horváth István. Horváth Kálmán, Hutás József. 
Isoó \ iktoi, di. Ivadak Pál, Kovács Antal, Kolbenslag 
Béla, di. Lányi Sándor, Mezriczky Jenó, dr. Nagy Lajos, 
ifjú Nváry Kálmán, Nunkovits Sándor, Oszterhuber László, 
Páltfy László, dr. Plihál Viktor, Sághváry Jenő. Segesdy 
János, Sélley Pál, ifjú Sibrik Adorján, Skublics Károly. 
Skublics Ödön, Sperlagh Géza, Szál may József, ifjú Tarán vi 
Ferenc, Thassy Ernő, Töreky Iván, Vidóczy Pál. Viosz 
Ferenc, dr. Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor. Vizv 
Géza.

Oszterhuber-bankétt. Fényes bankettet rendeztek 
f. hó 9-én este Nagy-Kanizsán a „Polgári Egylet“ nagy 
termében Oszterhuber László nagy kanizsai kir. járásbirónak 
tiszteletére kir. ítélő táblai birói címmel és jelleggel 
való kitüntetése alkalmából tisztelői és barátai. A ban­
ketten 180 an vettek részt úgy, hogy a megjelentek alig 
féltek el a „Polgári Egylet" nagytermében. A lakomán 
megjelentek nagy száma, valamint az elhangzott fel kö­
szöntők fényes tanúbizonyságul szolgáltak annak az osz­
tatlan tisztelet és szeretetnek, melylyel a kitüntetett férfiú 
irányában tisztelői úgy, mint barátai viseltetnek.

Keszthely város viriistái az 1898-ik évre: Gróf 
I- este tics Tassilo, Bozzay Pál, Reischl Venczel, Lázár luiric 
Sándor, Weltner Jakab, Neu mark Ignác, dr. Dunszt Ferenc 
apát, dr. IIarmy Öoön, Oszmán Pál, Forster Ferenc, Gérger 
Vidáné. Beck Sándor, Lénárd Ernő, Hoffman Jakab, Krausz 
Lajos, Geyschlaeger József, Scheiber Adolf, Hoffmann Béla, 
Bozzay Bálint, Rosenberg Manó rendestagok ; — Neumark 
Sándor, íizáry Alajos, Wünsch Ferenc és Beck Arnold 
póttagot

Honvédségi áthelyezés. Héthelyi József honvéd hu­
szár főhadnagy és Kovács Kálmán honvéd huszár hadnagy 
Pápáról Zala-Fgerszegre helyeztettek át.

A Csáktornyái önkéntes tűzoltó egyesület ez évi
közgyűlését e hó 9-én tartotta meg. A közgyűlésen a 
parancsnok jelentette, hogy az egyesületnek a múlt év 
végén 59 működő-tagja volt, kik 8 gyakorlatot tartottak 
az év folyamán s a múlt év augésztus hó 11-én a szom­
széd Zala-Ujváron egy tüzeset elfojtásával tevékeny részt 
vettek. Részt vett továbbá az egyesület június hó 7-én 
tartott megyei szövetségi ülésen Nagy-Kanizsán. A szám- 
vizsgáló bizottság btmutatja a szerelvényekről fölvett leltárt, 
mely 4114 frt értéket tüntet föl. Az egyesület számadásai 
szerint 1069 frt 51 kr. bevételből 630 fit 20 kr. taka- 
í íttatott meg. mely összeg a következő év számlájára vitetett 
át. A közgyűlés egyben előirányozta a jövő év költségve 
tését, melynek íödözésére 896 frt 91 kr. szükséges, mely 
szükségletet a múlt évi maradvány, a tagsági dijakból be 
folyó 120 frt és a város 120 frtnyi évi segélye fedez. Az 
egyesület segély-alapja 3559 frt 56 kit tett ki. Ezen segély 
alapon kívül az egyesületi tagok gyámolitása céljából az 
egyesület az országos segély-alaphoz is 45 tag után járult 
hozzá. Miután a közgyűlés ezen számadásokat tudomásul 
vette, a fölmentvényt minden irányban megadta s az illető 
pénztárnokoknak fáradozásaikért köszönetét mondott, meg­
ejtette a tisztujitást. Egyhangúlag megválasztották elnökül: 
Nuzsy Mátyást, alelnökül: Ziegler Kálmánt, je, 
Alszeghi Alajost, ügyvédül: Wollak Rudolfot, orvosul: dr. 
Schwarz Albertet, pénztárnokul: Deák Józsefet, parancs 
nőkul: Szeiverth Antal és Morandini Bálintot, a választ­
mányba pedig: Rosenberg Lajos, Pálya Mihály, Hirschmann 
Leó, Bencsák Ferenc, Szalon Péter. CzvetItovies Antal, 
Masztnak József, Godina Miklós, Klein Mór, Kukovecz 
Ferenc, Zrínyi János és Frász Tamás egyesületi tagokat.

KöZYacsora. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület 
választmánya elhatározta, hogy az egyesület céljaira feb 
már 2-án köz vacsorával egybekötött jótékonycélu táncmu­
latságot fog tartani.

Az alsó-lendvai „Polgári Olvasó Egylet évi
rendes közgyűlést Hajós Mihály egyleti elnök elnöklete 
alatt f. hó ö-án tartotta. Elnök a közgyűlést lelkes be­
széddel megnyitván, télolvastatott az évi elnöki jelentés 
mely füven beszámolt az egylet lefolyt évi működéséről. 
A számadások megvizsgálásáról szóló jelentés felolvasása 
és tudomásul vétele után következett dr. Király Mór 
korelnök elnöklete alatt a tisztujitás, melynek eredménye: 
Hajós Mihály elnök, KarabéJyos Elek alelnök. Pataky 
Kálmán jegyző, Nagy József ügyész, dr. Hajós Kálmán 
háznagy, Polkák Emil pénztárnok, Néneth Mihály könyv­
tárnok. Választmányitagok : dr. Andrásovics Imre, dr. 
Csizmadia Ednre, Fuss Nándor, Hajós Izsó, Huf József, 
dr. Józsa Fábián, dr. Király Mór, Kiss Dénes, Lendvay 
Máitvás, Magé tv Géza, Pollák Lázár és Smodits Viktor.

A szombathelyi egyházmegye köréből. Konsz 
Alajos a felső-lendvai plébánia javadalomról való lemon­
dása folytán segéd leik ész i minőségben Cseren csóczra helyez­
tetett, a felső-lendvai plébánia vezetésével Bednarik Rezső 
ottani segédlelkész bízatott meg, aki mellé segédlelkészi 
minőségben Divják Endre cserenesóezi segédlelkész helyez­
tetett át.

A Csáktornyái keresztény jótékony nőegylet e hó
10-én tartott választmányi ülésében a Szil vesztei’-estély 
jövedelméről számolt el, mely szerint a mulatság jövedelme 
212 frt 95 krt-. a kiadás 80 frt 07 kit- és így a tiszta 
jövedelem 132 frt 88 krt tett ki. A múlt ülés határozata 
szerint pedig a szegényeknek megszavazott 100 frt segély­
ből kapott a karácsonyi ünnepekre 24 szegény egyenkint 
1 3m. tüzelőfát és 17 iskolás gyermek egy-egy pár csizmát. 
Minden fedezet hiányában azon alkalommal 12 szegényt 
14kellett utasítani; most a nőegylet választmánya az estély 
tiszta jövedelméből 32 frt 88 krt egyenlő arányban rendelt 
elosztani a 12 szegény között, a hátra levő 100 írtból 
pedig 50 irtot a tőkéhez, 50 irtot pedig a rendelkezési 
alaphoz kapcsolt. Ezután a választmány pénztár-vizsgáló

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 3-ik számához

bizottságot küld ki s a közgyűlés napjául január hó 16-ik, 
esetseg 23-ikát tűzi ki.

Eljegyzés. Baján Ferenc zala-egerszegi állami elemi 
iskolai tanító eljegyezte Tikk Mari zala-egerszegi állami 
elemi iskolai tanítónőt.

A zala-e^erszDgi izr. hitközség tisztújító közgyű­
lését f. hő 9-én tartotta dr. Obersohn Mórnak, mint "vá­
lasztó bizottsági elnöknek, vezetése mellett. A hitközség 
tagjai nagy érdeklődést tanúsítottak a választás iránt. 
Hitközségi elnökül Fischer Lászlót választották meg, akit 
már a nyolcadik hároméves választási cycluson ért hit- 
sorsainak eme kitüntető bizalma és önzetlen ragaszkodása. 
Másodelnök lett Busclián Gyula, vélasztmánvi tagok: 
Deutsch Ferenc, Heinrich Vilmos és Schütz Sándor, pénz- 
tárnok : Weisz Tivadar; ellenőr: Rosenthal Gyula; tem­
plomgondnokok : Fuchsz Samu és Fenyvesi Miksa, Kép­
viselőkéi megválasztanak : dr. Grauer Adolf, Grünvald 
Lajos, Pfeifer Henrick, Grauer Géza, dr. Obersohn Mór, 
dr. Halász Miksa. Bűchlcr Jakab, Rosenberg Zsigmoml. 
Breisach Samu, Stern Farkas, Weinberger Herman, dr. 
Kay ser Emil, Winter Igirác. Rosenberg Sándor, dr. Fürst 
Béla, dr. Grünvald Samu, Policzer József.

Korcsolya-bál. Pápa és vidéke fiatalsága a korcsolva 
egylet javára Pápán az „Arany Griff“ szálloda dísztermé­
ben t. hó 19-én zártkörű korcsolyabált rendez. Személy- 
jegy 3 ft: családjegy: 2 személyre 5 ft. 3 személvre 7 
ft, 4 személyre 9 ft; ülőhely az" erkélyen 1 frt 50‘ kr.

a za a-szt-gróti jótékony nőegylet által folyó évi 
január 9-én rendezett, tombolával egybeköti táncmulatsága 
várokozáson felül jól sikerült. Derűit, jó kedv uralkodott 
mindvégig s a raulatságságnak csak a hajnal hasadása 
vetett véget. A tiszta jövödelem mindegy 50 irtot tett ki.

Hímen. Fény vési Háza (Zala-Egerszeg) és Weiner 
Hermán (Nasice) jegyesek.

Iparhatósági megbizottakú Keszthelyen az 1898 ik 
évre Csák Árpád járási szolgain ró elnöklete alatt megvá­
lasztattak : Albel István, Bernáth József, Birtrovics József, 
Bognár József. Dely Géza. Frietz Ferenc, loós Lajos, Midler 
Károly, Neuwahl Adolf, Páltfy Zsigmond. Polgár Antal. 
Kaiman Ferenc, Reinhold Lajos, Sárdy János. Scheiner 
Hen rich Sátrai Andor, Sujánszky József, Szabó Mihály, 
\ ajda János és Milim Péter. A megválasztott megbízottak 
alakuló gyűlésükön Willim Pétert választották meg elnökül.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak őnkézző egy­
lete t. hó 22-én az „Arany Bárány" szállt) dísztermében 
rendezendő estélyének tiszta jövedelméből kétharmad 
vészt az építendő zala-egerszegi új zsinagóga orgona 
alapjára ajánlott föl. L baztír estélyre az egxlet 10 kraj- 
cáros szelvényeket bocsátott ki. Minden egyes szelvénv 
egy tárgy értékét képviseli. Az estély napján a díszte­
remben bazárokat állítanak föl, ahol a felkért hölgyek 
fognak árusítani; pénzértéket az elárusított szelvények 
fognak képviselni, amely szelvények a mulatság estéjén 
már nem kaphatók. A rendezőség felkéri a n. é. közön­
ségét, bogy a jótékony colra adandó Ilázftv tárgyait szí­
veskedjék e hó 21 és 22-én az „ irány Bárány“ szálló 
dísztermébe küldeni. Az estélyen megtekinthetők lesznek 
a szóban torgo orgona készítésére boérkozett tervek.

Dalárok közgyűlése. A keszthelyi ipartestül"-t több 
tagja által alakított s általuk íentartott „Iparosok Dalköre“ 
január hó 6-án tartotta tisztújító közgyűlését Lakatos 
Vince csorna-premontrei kanonok, r'ögymnasiuini tanár 
elnöklete alatt. A közgyűlés az elnöknek a Dalkör múlt 
évi működését híven feltüntető egy beállított jelentésűt 
lelkesült éljenzéssel tudom,isul vevőn, rendületlen bizalma 
és feltétlen ragaszkodása jeléül őt az elnöki tisztségnek 
további időre való elvállalására általános Hkesüllség mellett 
újból felkérte. Lakatos Vince az elnöki tisztséget újból 
elfogadta alelnök lett Gyarmatin- Lajos; jegyző Pölcz Pál, 
pénztárunk Bernáth József, karmester Molnár János és 
háznagy Gapellaró Gottlieb.

Tanítónő választás. A tüske-szent-györgyi róni 
kath. népiskolánál üresedésben volt másod-tanítói állásra 
egyhangúlag Sziránka Gabriella oklevelas tanítónőt vá­
lasztották meg.

A Csáktornyái szépítő egyesület f. hó 9-én tar­
totta közgyűlését. A beterjesztett elnöki jelentés hű képét 
adta az egyesület múlt évi működésének. E jelentés sze­
rint rendezve lett a Perlaki-utca, ami az egyesületnek 
3529 frt 19 krjába kei tilt. melynek födözhetése végett 
kénytelen volt az egylet kölcsönt fölvenni. Ezen nagymérvű 
kiadás okozta, hogy némely célba vett közhasznú intézke­
déseket. el kellett halasztani. Az egyesület népünnepeinél 
a zene drágasága miatt zenekart szervezett. Az egyesület 
tevékenységét annak főnöke Festetics Jenő gróf is elismerte 
az egyesülethez intézett levelében, melyben az Vj-utcától 
a Városligetig kiépítendő út föltöltéséhez 100 szekér földet 
s a szükséges hidakhoz a fát megajánlja. Foglalkozott to­
vábbá az egyesület a temetőbe vezető sétaút 
kiépítésével, melyet ez év folyamán megvalósítani óhajt. 
A múlt évben 37 alapító és 300 rendes tagja volt, a szá­
muk a jelen év elején 286-ra apadt le. Az egyesület va­
gyona : 2487 frt 74 kr, adóssága 1680 frt, tényleges vagyon 
807 frt 74 kr. Költségelőirányzat a jövő évre; tagsági 
díjakból 450 frt, a község segélye: 600 frt, adományok­
ból 120 frt, hátralékokból 1360 frt, összesen 2530 frt; 
ezzel szemben a kiadás: a szolga fizetése: 60 frt, adósság 
visszafizetésre: 1680 frt, a temető felé vezető sétautra : 
1500 frt, összesen : 3240 frt. Tehát fedezetlen marad : 710 
frt. Hogy a hiány eltüntethető legyen, új tagok gyűjtése 
határoztatok elő. Lányi Kálmán megyei főmérnök az 
egyesület céljaira 40 frtot volt szives ajándékozni, miért 
őt az egyesület disztagjának választotta meg. A farsangban 
táncmulatságot tart az egylet.

Zala-Szent-Gróth izr. hitközsége tisztujitásáuak 
eredménye: Mosonyi Henrich elnök, Policzer Mór alelnök, 
Friedmann Jakab és Weber József templom-gondnok, Keiner 
Dávid pénztárnok. Hitközségi elöljárók : Morgenstein Ignác, 
Misner Dávid, dr. Misner Antal, Neumann Mór, Stern 
Lipót és Stern Salamon

A Vasárnapi Lapok pályázata. A Vasárnapi Lajmk 
szerkesztősége ezennel pályázatot,Iliidet ódára, elbeszélésre.



magvar dalzenére és ünnepi nmk.'pre 1. Oda 1848 di- 
eJíitésére. Jutalma 140 aram korona. l. a "
gvar társadalmi életből. Jutalma -J00 avai.ykoiona 3. Ma­
gva,- dal 1848 emlékére. K«vdet, . vnvmu. -bitaUna.100 
aranykorona 4. Cimkep (eredeti rajzi a \ asunapi Lapo, 
március 15-iki ünnvpi szarni,o.: Jutalma 100 aranykorona. 
5. A pályaművek, jeligével ellátott, lepecsételt levélben 
a Vasárnapi Lapok szerkvsztosvgylnv i. >m apis . - > .■ 
lag utca 12.) küldendők 1808. február lo-ikeuek deli 1- 
órajáig. 6. A pályamüveket ismert nők es művészek bi_ 
rálják. kiknek névsorát közelebb koz/etesszuk. í. A dijak 
a legjobb műnek mindenesetre kiadjuk. 8. A nyertes mü­
vek közlésének joga a Vasárnapi Lapoké. Budapest, 189/. 
december 31. A Vasárnapi Lapok szerkeszt ősege.

Áthe'yezés. A vallás- és közoktatásügyi m. ui. 
miniszter Luftár Miklós és neje szül. Kapocs;, Amalia, 
„ánicsai állami elemi iskolai rendes tanítót, illetve taili­
n',nőt a fiumei állami Merni iskolához, Ralamar Gyula 
és A7dámámé Jurisics Júlia fiumei állami elemi iskola, 
tanítót illetve tanitcuőt a gánicsai állami elemi iskolához 
helyezte át.

Név magyarosítás. A m. kir. belugymimsztei 
Kosztolicz Mór zala egerszegi lakos valamint kiskorú
Lipót.Antoniaés József gyermekei vezetéknevének „korányi
ra kért átváltoztatását megengedte.

A kapitányi hivataltól felkéretUink a következő 
folvilágositás közlésére:

Mim l.-n félreértések, helytelen magyarázatok es 
találuat.ísók kikerülés.- végettszükségesnek látom a közönség 
tudomáséira hozni. Ii.-gy azon emberi koponya és nagyobb 
mennviséeü női haj, mely Kesseldorfer Mihály altul 
árnyékszék ürülékkel ki hordát» tt, semmi féle rejtélyes 
vavy titkos történettel összekötve nincs. — A tényállás, 
moíy orvos szakértő és hatósági nyomozással megállapit- 
tatott, a következő:

\ koponya a gymnasium építése alkalmával a gymna- 
siumtól gyermekek által lett elhurcolva, s később a kér­
déses árnyékszék gödörbe dobva, a nagyobb mennyiségű 
nőj haj pedig, egy a háziján lakó női frízemétől került 
ugyancsak a jelzett pöcegödörbe. Teljesen igazolja ezt az, 
h,jo\ a talált nagvobb mennyiségű haj között külön külön 
csomókban fekete, barna, szőke és vörös haj is van, míg 
a koponyának csontja miár korhadt állapotban volt.

Zaía-Egerszegen, 1898. január 15.
Gaál

v. kapitány.
A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet

választmánva Fischer László vezér igazgató elnöklete 
alatt f. hó 14-én ülést tartott, amelyen az alapszabályok 
értelmében megalakította az új üzlet csoportot, még pedig 
a három évre szóló 23-ik üzletcsoportot, miután 3849 
darab 25 krajcáros törzsbetét jegyeztetett az ideig az új 
csoportnál, amely szemben az újévkor megszűnt 20-ik 
üzlet csoporttal, újabb emelkedést tüntet fel.

Uj téglagyár Szí Grófon. Zala-Szent-Gróth egy 
derék, vállalkozó szellemű kereskedője körkemence épí­
tését határozta el. Az előmunkálatok már folyamatban is 
vannak.

A Balaton áldozata. Sulek Ferenc balaton-berényi 
földmives január hó 7-én, hogy a rövidebb utón juthasson 
Keszthelyre, egv kézi szánkóra ült s a Balaton jegén jött 
át. Keszthelyre szerencsésen meg is érkezett, visszamenet 
azonban a már gveuge jég-beszakadt alatta s a Balatonban 
lelte halálát. Hulláját másnap találták meg a keresésére 
indult falubeliek, s beszállítottuk a község halottas kamrájába.

Áltolánosan tudott dolog, hogy mindennemű kö­
högés és tüdőbajnál a csukamájolaj az egyedüli és biztos 
szer, .melyet az orvosi kar különösen azóta kezd ismét 
a gyakorlatba beverne, amióta Zoltán Béla fővárosi gyógy­
szerész a már minden gyógyszertárban kapható teljesen 
szag és iz nélküli Zoltán-féle csukamáj olajt forgalomba 
hozta. Főraktár Raszter Sándor gyógyszertárban, hol üve­
genként 1 írtért kapható.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkről f.
hó 9-én: Láp fene: Bak-Tiittös 1 u., lüske-Szent-Péter 2 
udv., Zalabér 1 u., összesen 3 község 4 udvar. Sertésvészj 
Balaton-IIidvég, Bocska, Bottornya, Csáktornya, B első- 
Mánd, Káptalanfa, Kis-Csernec, Pacsa, Páka, Pördeföld, 
Iíígyác, Söjtör. Újudvar. Véged, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd 
Zala-Lövő, Zala-Szent-Balázs, összesen 18 község.

Piaci gabona árak. Zala-Égerszögen a f. hó 17-én 
tartott heti vásár alkalmával a következő piaci gabona 
árak voltak metermázsánként: búza 11 írt 80 krtól, 12 
írt 20 krig: líozs : 7 Irt 80 krtól, 8 írt 30 krig; kuko­
rica: 5 fit 80 krtól, 0 Írtig; zab: 5 írt 80 krtól, 6 frt 
20 krig; krumpli: 1 frt 80 krtól, 2 írtig.

I lesz a második album külön melléklete. .Tokaival az élén 
harmíncz állandó belső dolgozótársa van most a Magvai 
Hírlapnak. Szerkesztősége tehát a legnagyobb és tagjai az 
irodalom és zsurnilisztika legkiválóbb tagjai. De nemcsak 
a szépirodalom kiváló kultiválása czélja a Magvu lliilap- 
nak, hanem első sorban az. hogy a napi események is­
mertetésében érdekes, friss, bőséges és megbízható, a 
politikában bátor és becsületes legyen és rendíthetetlen ül 
álljon kormányok és pártok fölött.

A Vasárnapi Lapok. (Budapest, IX., Csillag-utca 
12. sz.) A nagyszabású külföldi képes újságokkal győ­
zelmesen versenyző magyar illusztrált folyóirat légi álma 
irodalmunknak és közönségünknek. Ezt az álmot most 
teljes fényében megvalósítja a X asárnapi Lapok eimü 
nagy képes heti lap. melynél szebb, díszesebb és gazda­
gabb illusztrált magyar lap még nem jelent meg. Hatalmas 
irodalmi, művészeti, társadalmi és közéleti iránya, dús 
tartalma, képeinek sokasága páratlan értékűvé teszi a 
Vasárnapi Lapokat, a melynek előfizetési ára egész évre 
8 frt, félévre 4 frt. negyedévre 2 frt.

A ,,Zenélő Magyarország" zenemű folyóirat XXIX 
füzete gazdag és valóban értékes tartalommal jelent meg. 
Hozza e füzet I. Zsadányi Ármánd „Most jöttem meg 
Párisból“ II. Horváth László „Tiz krajcáros húsz kraj­
cáros pirosító“ 2 ritka szép magyar dalt. III. Greizinger 
István Miért? (Warum) poetikus szép szalon darabját. 
IV. Förster R. „Mandolin szerenád“ kedves vig dalát s 
végül X’. Elerduy E. „Azyade“ bájos chanson oriental 
salondarabját. E füzettel a „Zenélő Magyarország“ 1897 
évi IX" évfolyamát zárta be. Érdekes tudni, hogy e va­
lóban éi denies zenemű folyóirat 4 frt csekély előfizetési 
áráért 242 zeneoldal tartalmán mily sok és egytől-egyig 
értékes zenemű újdonságot produkált, a mikor az 1897 
évfolyamán 32 magyar nótát, 9 műdalt, 6 kupiét-. 4 
opera és operette részletet-, 3 indulót, 3 keringet-, 1 
nagy potpourit- 9 polkát 4 csárdást- 1 francia négyest- 
6 hegedű darabot és 25 salondarabot adott mind a leg- 
egnevesebb bel és külföldi zeneszerzőktől-s népszerűségé­

vel meghódította ma már az ország egész zenekedvelő 
publikumát, hogy az ina már alig hiányzik egy zongo­
ráról is. Előfizethetni egész évre 4 frt, félévre 2 írttal 
a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Budapesten, 
VI Csengery utca 62 sz., honnan mutatványszámot ingyen 
és bérmentve bárhova küldenek.

A ,.SzaIay-Barothr‘ irta „Magyar Nemzet Törté­
netéiből most jelent meg a 74-ik füzet. Abban a II. 
József császár uralkodása alatti események folytatólag 
adatnak elő. Igen érdekfeszítő a Hóra és Iíloska-féle oláh 
felkelés borzadalmat keltő körülményes leirása. Nem 
cevésbbé köti le figyelműn net az utolsó török hadjárat 
eirása, mely Ausztria területét végképen megtisztította 

a török uralomtól. A külön műmelléklet a belgrádi csa­
tának igen hatásos panorámáját tünteti fel. A szöveg il- 
usztrátiói: Hadik András gróftábornok. Hóra. Hóra érme. 
lóra és Kloska árnyképei, halálos Ítéletük végső sorai, 
íivégzésük. II. József lóháton. Lacy Móric gróf tábornok. 
,audon Ernő Gedeon tábornok.

I IR, O D Xj O Mi-

Remek album jelent meg, amely valóságos ese­
ménye volta karácsonyi könyvpiacznak, Az irodalom és a 
művészetek előkelőségéi egyesültek ebben a könyvben, 
amelyet a legkedveltebb napilap, a Magvar Ilii lap adott 
ki karácsonyra. Nagy szeretettel, gonddal szerkesztette 
össze Fenyő Sándor, a Magyar Hírlap szerkesztője, ezt a 
kétszáz iildalra terjedő albumot, amelybe száz hazai és 
külföldi iró dolgozott. Nincs teürnk arra, hogy e pompás 
dekameronnak tartalomjegyzékét egész terjedelmében közzé 
tegyük; de tahin elég tudni, hogy az egész világirodalom 
legkiválóbb képviselői írtak az albumba. Százötven kép 
díszíti ezt a könyvkereskedőnél 1 frt 50 krért kapható 
albumot, amelvet minden előfizetőjének díjtalanul ad a 
Magyar Hírlap. Megkapják az újonnan belépő előfizetők is 
és {megkapják az ujesztendö első hónapjában megjelenő 
második ingven-kötetet is, amely 184b ötven éves jubi­
leumára és emlőkére készült. Jókai, a nagyszerű kor 
egyik legnagyobb alakja, aki ezentúl szerződése értelmé­
ben csak a Magyar Hírlapba Írja mint, legfőbb munkatárs, 
szépirodalmi dolgozatait, gyönyörű arcképet dedikált az 
olvasóknak és ez a fotográfiánál szebb kivitelit arckép

Menyasszony ruha-selyem es m
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér é< 
színes Henuebcrg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte­
renként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. 
Privát fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig póstaforduKával 
küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállítói Zürichben.

Magyar levelezés. Svájczba kétszereslevélbélye g ragasztandó. -
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Kyitváaes köszönet

Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 
kirchenben, Also Ausztriában, a rheuma és kosz 
vény elleni vértisztito thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem ezt, mert kötelességemnek tartom XYilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
köszönetemet nyiváuítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztító theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmet fel akarom hívni 
erre a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett > 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett Huni­
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is. mikor múl­
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 
használja, épen úgy. mint én, áldani fogja Vilhelm 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel.

ßutscliii} - Sreitfcld grófné,
főhadnagy neje.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos,:

TTT)V A IC3-3ST^vO.

Megjelent a Stampay-féle 224 lapos, 15 kros csi­
nos kötésű énekes könyv IX. kiadása. .Tartalma: több 
száz ének, sok ima, a temetési szertartások, a passiók 
és jelképes ministráció. Utóbbi közlemény csaknem meg- 
jecsülhetlen találmánya a szerzőnek, mivel abból a gyer­
mekek egy-két óra alatt önerejükből megtanulhatnak 
minisztrálni. Finom bőrutánzit kötésben 25 kr. 11-ik 
tönyv és sok gyönyörű ének orgona kottája ingyen. Kap- 
íató a szerzőnél Köbölkúton, Esztergommegyében.

A kert. A kertészet összes ágait magába foglalt 
certészeti szaklap 24-ik száma következő tartalommal 

_ elent meg: Zagyva Antal: A dinnye korai termelése meleg, 
ágyi keret és ablak nélkül a szabadban. Hreblay Emil- 
A káposztafélékről. Racskovits János: A saláta korai fel: 
magzásának megakadályozása. Angyal Dezső : Landsbergi 
renet. Szilágyi János : A házibei kényé Sorbus doraestiea. 
j. Cselkó István: Rermetezési kísérletek körtefáknál. 

Maré Ferenc: Erdeinkben honos évelőkről. Nietz F. A.: 
A Camelia japoniea. Schindler Ferenc: Cserépbe ültetett 
rózsák hajtatása üveg alatt. X itályos: Lyukasztó vas, 
gyümölcsfák trágyázásához. Galgóczy Károly : Hat évi ta­
pasztalatom a peronospóra körül. Ritter Mátyás : A levél - 
tetvek pusztítása. XX ágner József: A kertészek és a nomen- 
clatura. Wohl Janka : A virág szerepe Angliában. Dömötör 
László: A téli oltás kérdéséhez hírek. Apró szakközle­
mények Szerkesztői üzenetek Színes műmelléklet. Fa­
metszetek.

Halottkémi jelentés.
Városunk területén az 1897. év december havában meg­

haltak :
1. Göncz Erzse, 16 év. rk. hajadon cseléd,
2. Jónás Ferenc, 48 év. rk. nős földműves,
3. Horváth Gyuíáné, Búr Róza, korcsmárosneje72év. rk
4. Rosenberger Mór, 78 év. izr. nős, magányzó,
5. Szűcs István, 8 nap. rk. napszámos fia,
6. Grünwald Lászlóné, Grünvald Betti, 82 év. izr. özv.
7. Rosta Nacza, IV2 év. rk. gulyás gyermeke,
8. Muzsik Ferenc, 34 év. rk. nőtlen hivatalnok,
9. Beck Sebestyénné, Könczöl Erzse, 54. év. rk. hiv 

szolga neje,
10. Tóth József, 49 év. rk. nős, napszámos,
11. Simon Ignác, 47 év. rk. nős számtiszt,
12. Brenner Gyuláné, Benkő Erzse, 47 év. rk. molnárnő.
13. Bamsteiger Mórné, Kohn Teréz, 78 év izr. özv. 

magányzó,
14. Kluger Lázár, 98 év. izr. nős házaló,
15. Hegyi Miklósné, Horváth Borbála, 26 é. rk. kertészné,

Zala-Egerszegen, 1898. jan. 1-én.
Dr. Graner Adolf v. orvos.

ÉRTESÍTÉS. jí
>

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására adni,hogy varrógépeimet, valamint j \ 

I többi árucikkeimet a legelső gyárakkal való ^ 
jjj összeköttetéseim folytán mélyen leszállítottam. I 

Egész új „Singer“ gép az összes segéd- jj- 
l i eszközökkel együtt öt évi jótállás mellett "27 jt 
I forinttól.

Harmonikákban nagy választék.
Továbbá igen jutányosán adok mindenfele

varrógép, iiázi sürgöny és kerékpár 
részeket.

Javításokat jutányosán teljesítek. 
Zala-Egerszeg, Fehérkép u. 23 sz.

Horváth József.
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Eugen herczeg szobor sorsjegyek
Főnyeremény

február l í-én

Sorsjegyeket 50 krjával ajánl:

Hecht S- bankháza.
Budapest Ferencziek-tere.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, köz- 

jiírré teszi, hogy Tickler Ignác s neje végrehajtatónak 
p,<dázs József s neje Gosztolai Anna végrehajtást szenvedők 
elleni 1150 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tói ügyében, a zala-egerszegi kir. törvszék területén lévő,
;l botfai 391. sztjkven 645. Iirsz. a. fölvett ingatlanból 
Balázs József és neje Gosztolai Anna B. 6/7. sorsz. alatti 
1 rész jutalékára 112 írtban, a botfai 341. sztjkvben, f 
10. hrsz. a. fölvett ingatlanból Balázs József B. 3. és 5 
alatti s ív rész jutalékára 92 írtban, a botfai 414. sztjkv- 
l,ell 045. hrsz. a. fölvett ingatlanból Balázs József és neje 
Gosztolai Anna 3 4 rész jutalékára 120 írtban, a botfai 
\:Y.). sztjkvben 323 hisz. a. ugyanazok tulajdonául fölvett 
ingatlanra 46 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban. úgy azonban, hogy a bottal 341. sztjkvben, y 19. 
1,‘rs/. ingatlanra e. 761/86. sz. a. özv. Balázs Ferencné 
./ül, Varga Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti jog az 
árverés által nem érintetik, az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. március hó 22-ik 
]ial,ján </. e. 10 órakor Botfában a községháznál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

\r ver ezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
arának 10'Vo-át, vagyis 11 frt 20 ki, 9 frt 20 kr, 12 frt, 
4 fit 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
g ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi 
november 1-én 3333.* sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a_ kikiü- 
ÜPtt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 1<0. §-a 
n tőimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyeze- 
seVt,l kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zala-Egerszegen, 1897. december 4.

Rutich. kir. tvszéki bíró.

10108. 97/tk.

zala-egerszegi___ _0____0„ kir. törvszék, mint telekkönyvi
hatóság, közhírré teszi, hogy Vörös Márton s Vörös Péter 
végrehaj tatoknak Török Vincze s neje Sebmid Magdolna 
kis-lengyeli lakósok végrehajtást szenvedők elleni 94 frt 
46 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
z.-egerszegi kir. törvszék területén levő, a kis-lengyeli 13. 
számú tjkvben Ví részben kk. Vörös Zsigmond, 1U részben 
Vörös Vilma. 4/io részben Török Vince s Vio részben neje 
Schmied Magdolna tulajdonául felvett következő ingatla­
nokból, végrehajtást szenvedők, Török Vince s neje Schmied 
Magolna tulajdonát képező 5/io részére, y 285. hrsz. a. 
74 írtban, y 175. hrsz. a. 40 írtban, i 180. hrsz. a. 11 
írtban, y 206. hrsz. a. 36 írtban, f 219. hrsz. a. 14 írt­
ban, y 17. hrsz. a. 282 írtban, y 65. hrsz. a. 41 írtban, 
t 129. hrsz. a. 17 írtban, f 134. hrsz. a. 166 írtban, f 
138. hrsz. a. 52 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1898, évi március hó 28-ik napján délelőtt 
10 órakor Kis-Lengyelben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen *a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10l7o-át vagyis 7 frt 40 kr. 4 frt. 1 frt 10 kr, 3 frt 
60 kr, 1 frt 40 *kr, 28 frt 20 kr, 4 frt 10 kr, 1 frt 70 
kr, 16 frt 60 kr, 5 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságiigyminis- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság,
Zala-Egerszegen, 1897. évi december 15-án.

Rutich, kir. tszéki biró.

1 íren s utazáskor — Nélkülözhetetlen kis használat utál
‘.Orvosrendörileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Becs, 1897. jul. 3.)

wi mii - pl
_A_ legjoteb és legolcsóbb

FOGTISZTITÓ SZEX,
A szájnak kiöblítése pusztán fog- vagy szájvízzel 

nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. , (t 
ból fogtisztító szernek használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható ' Ä*.

968/v. 1897. szám.

árverési Ijirdetnjérty.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102.

, .-t értelmében ezennel közhírré teszi, jbogy a zala-egeiszegi 
ki- járásbíróság 14018 számú végzése által Morandmi 
Urnán és Tamás nagy-kanizsai lakos végrehajtok javara 
Scastits Benő zala-egerszegi lakos elkm 899 ht o3 kr. 
toké. ennek 1896 december hó 18-tól járó 6o, kamatja, 
U(vv járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag léfoglalt és 725 írtra becsült bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen 
leendő eszközlésére 1898-ik év január hó 24-ik napjanak 
délelőtt 10 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az lo81. évi 
LX. t.-c. 107. g-a értelmében a legtöbbet igeronek becs-
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. e\i 
LX. t.-c. 108. g-ában megállapított feltételek szerint leszj 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. január 1-én.
Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

gjpl Sömör- betegséget: 5||
száraz, vizenyős,pikkelyes sömört (Tlehh n> s .az 1
|l;lj];ll együtt járó, csaknem kiálUiatatlsn »borviszke- 

. .- „...' .I ,.  ' - 1 1 x-ncíilili esetekben

Ilii lile*' » <11 ’'. 11 v in u 1 v v“;
előre beküldéssel (lehet levélybélyegekben is) vagy 
utánvétel, mire a szállítást vám- es bérmente en 
teljesítjük. Cim: St. Marien-Droguene, llaiizi«. 

(Deutschland).

5102 szám 
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Pályázati hirdetmény.
Zala-Égerszög rendezett tanácsú város részéről cgv. 

a városnál üresedésbe jött, évi 240 frt fizetéssel es a 
megállapított ruházattal javadalmazott

—► rendőri állásra
nyilvános pályázat hirdettetik.

Felbivatnak a pályázni óhajtok, hogy erkölcsi bizo­
nyítványukkal felszerelt kérvényeiket a város tárnicsánál 
Ib98. január 18 ig annál is inkább benyújtsák, mert a 
később érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak. Az írni 
és olvasni tudó, kiszolgált katonák, különösen a volt iga- 
zolványos altisztek, előnyben részesülnek.

Zala-Egerszeg, 1898. január 6.

Botfy Lajos,
noleávmester.

V
Előfizetési felhívás
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ff
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A
irrnrc r-qAT ÁTM T APftK“ már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzettel jolontjük ezt a 

,,REPES CSALÁDI LArUA fán,n ini- hne-v le-ven szives továbbra is azontényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyúttal felhívj u. g„ r..
érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanúsított. ,10gy mi- e<n részt hézagot

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK'; múltja oímondhaljnk. hogy
ÄÄäÄ Ä mmdeu re-eken a iegtöbb műveit magyar

(,a,ád LAp0K„ tenM1Msa óta már tbbb hasouinmyü vá.la.at támadt. melyek

részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, iáim) egyszerűen me; -köszönjük az

es

3SS

és irányban van szerkesztve, hogy ifjú 

ivói és költői gárda minden számottevő 

humoreszkjei, költeményei

Nyilvános árlejtési hirdetmény.
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város ta­

nácsa részéről közhírré tétetik, hogy a varos­
nak esetről esetre a megrendelésekhez köpést 
évenként szükséges irodai szerek, nyomda es 
bolti cikkek, könyvkötői és kefés munkák, yas- 
és világítási anyagok, ács-, cserepes és kőműves 
napszámok, a szolga személyzet részére szüksé­
geltető gyógyszertári cikkek és ugyancsak a 
rendőrség és 3 szolgaszemélyzet részére szük­
séges nyári és téli csizmák, nem különben nyári 
és téli öltönyök szállításának illetőleg teljesíté­
sének az 1898, 1899, 1900-ik évre leendő 
biztosítására 1898. január- hó 51-en 
d e. ÍO Órakor a Városháza tanácstermé­
ben nvilvános árlejtés tartatik.

Felhivatnak és értesíttetnek az árlejtczm 
óhajtók, hogy a részleteket egység! árakat; es 
mintákat a városházánál a főjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtudhatják.

Az árleit,-zni óhajtók, az árlejtés megkez­
dése előtt 15 frt óvadékot vagy ennek megte­
lelő, előfogadható értékpapírt tartoznak letenni.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Kelt' Zala-Egerszegen a városi tanácsnak 

1898. január 12-én tartott üléséből.
Botfy Lajos

polgármester.

resznen megszűntté, iwuc ^6^7;':..; - ... , np1.lini. iimmv \X-ik évfolyamára is.
0lva.sók5^nS1neKEUiza.,mót^i,m^^j,,k:i;t;:;e,;::r.í^ .Ó/V/Lö
jelenik mindén héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő című téli ve? mellékletet ad,
1 A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" havonkmt kétszer » Ő',J? , '
„árisi divatképekkel és bő divattudosítassal s így ep k,,hn Uivathpnal . J...... J ........
1 A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben
őre- külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ ba a regi es újabb

tagja dol|°^ÉpES CSALAm LAP0K“-nak regényei. ‘'"'““'fííűd/Sm kiterjeszkedik. Orvosi és 
kedélvnemesítő olvasmányok. Irtn,cikkeivel a társadalom minden kérdésé,re kiterjeszt,

egyéb cikkei pedig tanulságosak
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“

előfizetőinek.^^ 1&por, borítóka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések

és feleletek tórMza ^ ^ LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az .Előfizetők

minden évben négy
külön beköthető regényt ad mellékletül

Hölgyek Lapja“ című divatlappal és reyvy-

eniczkvnó Bajza Lenke, G. Bütner Lina. G:/. tt“®rK “ 1 ’ Irma Fan-hné Gyújtó Izabella, Abrányiné 
arÄÄÄ VmSÄh»a, Karlovszky Ida, Harmati, Lujza, Kéray Kiza.

Vörös Julianna neveit stb.
A KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetési ara a

meléklettel együtt:
Egész évre . . . •
Félévre...........................
Negyedévre ....

KÉPES CSALÁDI LAPOK“ annak, a ki az előfizetési összeget es

6 frt 
3 frt 
1 frt

unsz
7T*7ff3 i

azonkívül még 80 kr.
A ,KEPES CSALADi LArun amutK, a k. 4"”^ küld díjtalanul,

csomagolási Iliimen,re kaid mindazoknak.

a kik eziránt - legcélszerűbben levelezőlapon - hozzáfordulnák.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, V, Vadász-utca 14. (Saját házában).
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Kiadd üzlet.
Azalulirott tulajdonát képezd és körmendi 

utca 69 szánni saját házaiban levő f USZEí1- 
és jpéScCizistj mely jo forgalomnak 
örvend. 1898. évi május 1 tol kezdve

kiadó.
Bővebb felvilágosítással szolgál

Weisx Mátyás
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rVerési birdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék. mint tkvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstúr végrehajtatónak Szánj// 
József, pakodi lakos végrehajtást szenvedő elleni 110 Irt 
10 ki. tőkekövetelés és járulekai iránti végrehajtási epe- 
ben a zala-egerszegi kir. törvszék területén lévő. a pakodi 
(;o sztjkvhcn Szarni József tulajdonául felvett következő 
ingatlanokra: a t ó30 hisz. alattira 144 irt, a v 7 < 1 hisz. 
alattira 172 írtban ezennel megállapított kikiáltási aruan 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1898. évi jébruár hó lí-ilc napján délelőtt, 10 
érakor Vakodon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10" o-át vagvis 14 fit 40 ki t. 17 li t 20 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo- 
1 vám mai számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyminiszíei i rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1897. évi október hó 20-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.
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Malom bérbeadása

Az ólai közbirtokosság! malom

f. 1898. évi április 24-étöl
fogva bérbe adandó, esetleg örök áron is
cladat ik.
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KÖHÖGÉS,
rekedtség és einyálkásodás ellen a legjobb hatású 

szer a RÉTHY-féle

pee«etefy-c&akorlca$
Ab y

mely ezen hajókat gyorsan megszüli 
teíi. kapható minden gyógyszertár­
ban. doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 

1 írt 50 krért bérmentve küld

RÉTET BÉLA
gyógyszerész Békés-Csabán.

t?r'

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén aláírásom látható.

4
4

1i

Richter léié Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellontállt az idő megpróbálásának. 
mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bcdomsölésként alkatmaztatik köszvénynél, csuznál, tag- 
szaggatasnal és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölc- 
sekro is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller. gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr.' és 1 fit. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- r"_ ~
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 1 '
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezegjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.. .  -■ .- -
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köhögés valamint a légcső, gége, 
tüdő lmrutos bánts Imái. továbbá
nehéz lélegzés, szükmellüség, 
asthma, einyálkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tiidögümökór a leg­
gyorsabban és legjobban gyó­
gyítható az éveken keresztül 
a" 1 e g j o b b n a k bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a Szent < lyörgy teával.egy 
doboz 50 kr. es a hozza tar­
tozó Szent-György hurut-por 
egv doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap múlva már tapasztalható. 
Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Fos’án való küldésnél 20 
krval több a csomagolásért és a 
postai vevőmért (portó nélkül). 
Minden megrendelés egyenesen 
a Szent-uyörgy gyógyszertár­
hoz intézendő (Becs \ . 2. 
Wimmergasse 33. í.

A pénznek postai utalvánv- 
nval való előlege;; beküldése 
kívánatos.

Qjjgy Kérjük a hirdetést 
kivágni és megőrizni:

AZg 'sV'é: eEscEEfx- T - -1 - -T • AísáEseSsvTr v7e vT? vT-- Ffr vT-- vT-- v7.* v,.' v,-

József főherczeg <" <*. <’s hír. fensége urban szállítója.
Fülöp szász Coburg-Gothai herceg •>. kir. fen^'ge száUítója.

________________________________________________________ - -— —*

Sürgönyeim: Gottsciilig Budapest. Telefon 57 86.
I

°%Ei/e tea-, rum- és cognac-
nagykereskedő

szám.

r-onsr uinoliuz'
a kir. opera átcllem ben

Központi iroda : IV. kér., Váczi-utcza 4.

IY., YáCZi-UtCZa 6. ..a Mandariiilioz" VI., Anűrássy-Ut 23 .lluiig-i
a Városház-tér mellett

IV., Egyetem-tér. Egyetem-utca sarkán a ..Japán nőhöz
KIVITELI PINCÉK :

X., Kőbánya, Füzér-utca 9. szám.
Bizományi raktár:

Zala-Egerszegen

Komlós M. Miksa urnái.
Közvetlen bohózatain valódi chinai és orosz-teák- Jamaicai, Brazíliai 
és Cuba-rumok. francia cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben, 

eredeti csomagok és palackokban, eredeti árak mellett. 
Árjegyzéic in.gyerL es

Mr-i- S -i-SI T S SS S S •! 1SSS S^
lC

•Haszonbérbe adás.
Az egervári urodalomhoz tartozó

^korcsma es holt 1W
f. 1898; évi február 10-étől három cvre 
lyaszonbérbe adatik.

A feltételek megtudhatók az urodalom 
tiszttartójánál.

v.v.v. T ,t. ,t. ,t. .T. ,T.v-. T, „T.
# -.T-- v7> vTi ..7/ v7- \7- *-7-j -.7- -.7/ -.7.- v7.- -.7.- v7.- -J.- --7-- WK

DFER J. Yértisztitó laMacsaí,
azelőtt általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mivel csakugyan alig létezik 
hetec-séé melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyítottak volnaÉvtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig van _ csailad, megken eze >kl áJ 
liáziszerböl készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok hm szerül .a ^ SÍ
melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, máj bajok, kolika, ve^omiásoh, u ai j 
béltétlenség s hasonló betegségeknél. Yértisztitó tulajdonságuknál lógva kitűnő halassal vannak K ' ff
,bÍ5=,SLok„ál is, így s;i|iktin,Al, Msgességhöl äIi,:n,,6 IVjlAjAsoknál «.1^»»»»“^ °4erm 
hatnak h.gy a legcsekélyebb fa.dalmat sem okozzak es ennek lolytau meg a leggjengebb egyenek, de meg gjCinit .

i!> PserLcfe, J.-féle az „ara,,, hivodaimi al»íh„- dmzett KFÍW-
szortnhan R,lesben 1. S íverstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy lo szem labdacsot tarta..iiaz 
doboz ara i kr E»y csomag’, melyben 0 doboz tartalmaztatik, 1 frtffOő krba kerül. Az összeg előzetes ^kuWeséue. 
iö,mates íüidéssel együtt: 1 frt 25 ki. 2 csomag 2 fit 30 kr.. 3 csomag 3 frt 3a ki, 4 csomag 4 In 40 k, . 5 csomag
a Itt -0 kt. ff ff ff ü ff következídber, ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztataak ;

, ,.ff , 4 Áöirt.tiL- csőik is Pserhoter I-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak, melyeífhasználati utasítása a Pserhofer J névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon
aláírással, vürAös.^taían^háSraíból melyet »labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után 
egészségük vitsza^eít“ Kottánk intéztek, ezen helyin csakis néhány at említünk ^on jegyzéssel, hogy mm- 
,lenki, a ki ezen labdacsokat egyszer hasz. álta, meg vagyunk győződve azokat tovább fogja ajanlam.

szenvedett gvomorhurutban és vizkórságban, már életet i> 
meo-unta, inclyrői egyébként le is mondott, inidőn \ -l' j- 
lenül egv dobozt kapott az ön kitűnő vériisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen Ki­
gyógyult. Legfőbb tisztelettel

Köln, 1S93. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur !

Legyen oly szives és küldjön i ekem ismét 15 
tekercset az Lön fülüimulhatlan vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszöneté met 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawiistik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
közé kerültek melyeknek hatását ezennel megírom : En 
gyermekagyban meghűltein olyanny ira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az öu csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg unt ezért 
ezerszer- Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógjitam, a mint már másoknak 
is egészségük visszenyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

B .cs-Ujhcly, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszö' iiteinet mondom ezennel Ön­
nek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át

Weinzettel Josefa

Bernhardi alpesi-fű liqueur wŰI'.'.lu
Bregenzben. V i üveg 2 frt 60 kr, 1 2 üveg 1 frt 40 kr, 
4-1 üveg 70 kr.
Amerikai köszvénykenőcs, gv°iztls
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós_ bajok, 
u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 
20 kr
Angol csodabalzsam, fgsvcrí?efgr so "ír!, 
Fagybalzsam, rsf!rgyoíertag3krí'
idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 
40 kr. Berni. 65 kr.141. JJCIIII. Uü> .

JStoll^-féle Kolapraeparatumok,
kitűnő szer gyomor- és télbetegségeknél. ,
TT 1 T • „ 1 liter 3 frt. felKola-elixir vagy bői, inter i frt 60 kr.

Pserhofer J.-től, kitűnő 
szer golyva ellen, 1 üveg

1/4 liter 85 kr.
Golyva-balzsam.
40 kr, bérmentve 65 kr.
UUf n^-znnpyi'i (prágai csöppek), Pserhofer 
JAj lei-CöSZeUL/iLi, J.-től, megrontott gyomor,
rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.
TTti fii n rwJ v Pserhofer J.-től, egy ált. ismert 
VJ Ili LILItzU v . kit. háziszer hurut, rekedtség, görcsös

Eichengraberamt, Gfülil mellett, 1893. március _<-eu.
Tekintetes ur !

Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok érteke 
felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedők­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatoin ti'tszes 
szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes 
tisztelettel Hahn Ignac'*

Gotsclidorf, Kolbach mellett. Szilézia, 18S6. okt. 8-án.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 

labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. 
C-akis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, meg­
szabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni, smidön legforróbb köszönetemet kifejezem, vágj ok 
ti ztelettel 7,wikl Anna.

köhögés, stb. ellen. 1 üvegeske 50 kr.. 2 üveg bérme-tve

Tannochinin bajkenőcs, j.i’Aff'í’lT
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével 
2 frt.

* !, i Steudel tanártól, ütésÁltalános tapasz, S7UVás áitai okozott
sebeknél, mérges daganatoknál, uijkukac, sebes vagy 
gj uladt mell vagy más ily bajokná1, mint kitűnő szer lön 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr Bérmeutve 75 kr.
Általános tisz'itó-só,
rossz emésztés minden következményei, u. m ; főfájás, 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorliév, aranyér, dugulás stb. 
eüeii. csomag ára 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapok­
ban hirdetett összes bel cs külf.-gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és o'csóu megszereztetnek. Postai megren­
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
előre beküldetik : nagyobb megrendelések utánvéttel 

küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használat i 
utasítása a Pserhofer J. névaláírással és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín 

ben van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.

DQUD1ÍADFD T gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
rODftnUr£iH J. Bécs, l., Singerstrasse 15.

Raktárban Budapesten : Török József (Király utca).

Nyomatott özv. Taby Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


